

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ára egész évre 36 pengő, félévre 18 pengő, negyedévre 9 pengő, egy óra 3 pengő, egyes szám ára hétköznap 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

HASZDUFOLD
KER.POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség, kladóhivatal és apróhirdetések felvételi helye: Plac-utca 56. szám (Vármegyeháza mellett).
Telefon: 21-90, telefon este 10 órától: 23-48. szám.

(TRIANON 18.) 1937 AUGUSZTUS 27.

PÉNTEK

XLI. EVFOLYAM, 194. SZÁM

A diadalmas magyar ifjúság

tavaly Berlinben, az idén pedig Párisban hódította meg a sport-szerető közönséget. A főiskolai világbajnokság során a magyar fiúk immár 8 világraszóló diadalt arattak. Ezer éven át a magyar kard mutatta meg úrra és úrra, hogy az európai kultúra védőbástyája ez a maroknyi kis nép a Duna-Tisza tájékán. De hiába vágot rendel a magyar kard az ellenségek sűrű soraiban, hiába hullattuk vérünket évszázadok zivatáros harcaiban. — egy szörnyű vihar kicsavarta kezünköt az ősi-hősi kardot és a megvadult hatalmasságok ebek prédájára dobta nemzetünket.

Hosszú, küzdelmes évek kellek, míg szörnyű csonkaságunkban is végre diadalmaskodott bennünk a győzhetetlen élniakarás. Ezer éves történelmünk során talán még sohasem volt a nemzeti vitalitás olyan erős, olyan legbelsőbb valónk, mint a trianoni esztendőkhöz. Az ifjú nemzedék lelkében egy izzó vágy ég: megmutatni, hogy minket nem lehet eltaposni, a magyar erő, a turáni izom nem lankad el s ez a kilencmillió kis ország megcsontkítva, elárulva és kifosztva is csodát tud csinálni.

Es a trianoni hóhér, a recsegő-ropogó Franciaország most levett kalappal tiszteleg Párisban a magyar trikolór előtt. „Vigváz!” állásban hallgatja a magyar Himnusz, mely a mi fiaink diadalát hirdeti. Az a Franciaország tiszteleg most a magyar vértelen harcok diadalmas ifjú hősei előtt, amely ország két évtizeddel ezelőtt még halotti tort ilt talpvaló szolgái, a kistantant államok társaságában a magyar nemzeti szuverenitás fölött. Mert furcsa dolog az élet és gyakran csinál réfát a történelem... Hol vannak erről a nagy világvágyakról az utódállamok ifjai!... Vagy talán az oláh egyetemi ifjúság csak a kisebbségek inzultálásában és védtelen magyarok bántalmazásában tud csak világbajnoki címet szerezni!?

...Lehetetlen, hogy ezekben a párisi „magyar-napokban” rá ne döbbsen a művelt világ, hogy van egy kis ország Középeurópában, amellyel valami iszonyú igazságtalanság történt! Ennek a lelkiismeretét marcangoló döbbsenek a helyes feszítő erejét növeli minden magyar diadal a párisi világbajnokságokon. Érzik, tudják ezt a mi fiaink s a fajunk lebilincselhetetlen energiájával, büszke győzniakarásával lendülnek bele az úszómedencébe, ugranak ki a startlyukból és harcolnak az aréna gyepén. Minden magyar diadal egy lépcső, mely a magyar feltámadás templomába vezet.

Már nyolc világbajnokságot nyertek a magyar főiskolások Párisban

Csütörtökön Gróf Ödön és Lengyel Árpád, továbbá a magyar uszóstaféta szerezte meg a büszke főiskolai világbajnoki címet

Páris, augusztus 26. A főiskolai világbajnoki versenyeken az úszók ismét győzelmesen szerepeltek. Eredmények:

100 m-es gyorsúszásban főiskolai világbajnok Gróf Ödön 5.07.4, 3. Kubinka (magyar) 5.14.2, 4. Pleplár (magyar) 5.30.7.

100 m-es hátúszásban főiskolai világbajnok Lengyel Árpád 1.11.6, 2. Taylor (angol) 1.12.6, 7. Hazai 1.18.6.

A női mellúszás és a női műgáras után került sor a 4x200 m-es gyorsúszó stafétára, amelyben Magyarország, Franciaország, Németország, Anglia és Ausztria csapata indult. Főiskolai világbajnok Ma-

gyarország 9.38.4 mp-el, 2. Franciaország, 3. Németország, 4. Anglia. Páris, augusztus 26. A főiskolai atlétikai világbajnoki versenyen a diszkoszvetésben Józsa második lett 45.88 m-el a német Hilbrecht mögött.

A 100 m-es síkfutás elődöntőjének 4-ik futamában Ember második helyre került 11.1 mp-es idővel. A közpöntőben Ember 11.2 mp-el mellszélességgel 4-ik lett s ezzel kiesett.

A 800 m-es síkfutás első előfutámban Aradi győzött 1.56.5 mp-el. A 3-ik előfutamban Istenes 2-ik lett 1.56.7 mp-el. Mindkét magyar a szombati döntőbe bejutott.

A teniszversenyen Dallos vereséget szenvedett a francia Destromautól, így 3-ik lett, Ferenczy pedig kikapott a cseh Ceimartól.

A csütörtöki három győzelemmel a magyar főiskolások már nyolc világbajnokságot szereztek Párisban. Olyan teljesítmény ez, mely méltán irányította a magyar ifjúságra a művelt világ figyelmét. Es ezzel a nyolc diaddal még nincs lezárva a győzelmi sorozat. Minden remény megvan rá, hogy a magyar főiskolások még több világbajnokságot szereznek, tanúságot téve a nemzet magas sportkultúrájáról és főiskolai ifjúságunk kiválóságáról.

A sanghaji angol nagykövetet súlyosan megsebesítette egy japán gépfegyver

Angol jelentés szerint a nagykövet gépkocsiját a japánok minden figyelmeztetés nélkül vették tűz alá -- Az amerikai kormány álláspontja

London, aug. 26. Sanghajból érkezett angol jelentés szerint a sanghaji angol nagykövet gépfegyver golyótól megsebesült.

A nagykövetet quomra táján érte a golyó.

melvet japán repülőgépről löttek ki. A japán gép a nagykövetnek Nankingba vezető gépkocsiját Sanghajtól mintegy 50 mérföldnyire meglámadta ésegesz alacsonyan repülve, löni kezdte. — A nagykövet kíséretében levő angol katonai atlászé, valamint a gépkocsi kínai vezetője sértetlenek maradtak. A nagykövetet az egyik sanghaji kórházba szállították. Állapota súlyos, de nem életveszélyes. Jelentés szerint a gépkocsin ott volt az angol zászló és a kínaiakat értesítették is a nagykövet útljáról.

a japánokat azonban elfelejtették értesíteni.

A haditengerészeti vezérkar főnöke, a japán bizottság és Sugijama ellentengernagy felkeresték a sanghaji angol főkonzult és részvétüket fejezték ki az angol nagykövet megsebesülése miatt.

Páris, augusztus 26. Párisi diplomáciai körökben nem sok hitelt adnak annak a közléstnek, amelyet a sanghaji japán hajóhad képviselőjének tulajdonítanak s amely szerint a japán tengerészeti hatóságok fenntartják ma-

guknak a jogot, hogy feltartóztathassanak külföldi hajókat s így bizonyosodjanak meg nemzeti ho-

vatartozásukról. Hangsúlyozzák, hogy az ilyen eljárás nemzetközi nehézségeket vonna maga után.

Nem vonják kétségbe a Sanghaj előtt horgonyzó japán hadihajóknak azt a jókát, hogy ellenőrzés alá vonják a kínai hajókat.

a hatalmak azonban nem ismerik el a japán hajóhadnak ezt jogát, más külföldi hajókkal szemben. A nemzetközi jog szerint ugyanis az ostromzár harmadik hatalmakkal szemben csak akkor érvényesíthető, ha azt olyan hadüzenet előzte meg, amelyről hivatalosan értesítették a harmadik hatalmakat is. Mivel tehát hadüzenet nem történt, Japánnak nincs joga ahhoz, hogy ostromzárát alkalmazzon harmadik hatalmak hajóival szemben.

Sanghaj, augusztus 26. A Central News jelentése szerint a kínai csapatok Lotien kiűritésére kényszerítették a japán csapatokat. A kiűritést heves közelharc előzte meg, amely egész éjszakán át tartott.

London, augusztus 26. Az angol nagykövet sérülései súlyosabbak, mint először hitték.

követ hátgerincét is megsebesítették.

Bár eddig még nem állott be békülés, mégis csak 24 óra múlva állapítható meg, hogy a nagykövet túl van-e minden veszélyen. Az orvosok vérátömlesztést hajtottak rajta végre. Angol jelentés szerint a nagykövet gépkocsiját a japán gépek minden előzetes figyelmeztetés nélkül löni kezdték, egy másik repülőgép bombázta a a már megállított kocsikat. A kocsikban ülők, amilyen gyorsan csak lehetett, a kocsin kívül kerestek fedezéket. Ebben a pillanatban az egyik gép hirtelen lejjebb ereszkedett és a kocsikat gépfegyvergolyókkal árasztotta el. Az angol nagykövet nem volt olyan gyors, mint a többiek, — ezért érte golyó. Amikor a katonai atlászé a nagykövet segítségére sietett, egy másik repülőgép bombát dobott le, amely szerencsére a rizsföldeken esett le.

Washington, augusztus 26. Az amerikai kormány körében kijelentik, hogy Amerika hadüzenetnek tekintette, ha a japán hajók a kínai hajókon kívül egyéb fegyver- és löszerszállító hajókat is megállítanának. Mindaddig, amíg a japán hajók nem háborgatják az amerikai hajókat, Washington nem vesz tudomást a hadüzenet nélkül folyó háborúról.

Peking, augusztus 26. A japán csapatok ma a Nankuanszun szakaszon nagyarányú támadást kezdtek. Eddigi jelentés szerint a kínai csapatok visszavonulóban vannak.

London, augusztus 26. A külügyminisztérium ma este nyilatkozatot adott ki, amely kijelenti, hogy az angol kormány nagy aggodalommal fogadta a hírt a kínai nagykövetség megesbesüléséről. Az angol kormány még további értesítéseket kíván szerezni az esetről. Mielőtt a jelentések megérkeznek abban a helyzetben lesz, hogy a japán kormánytól megtegye a megfelelő lépéseket. A nagykövetség megesbesülése Londonban a lehető legnagyobb feltűnést keltette és lapok rendkívül komolyan mondják a helyzetet.

Tokió, augusztus 26. Hirota külügyminiszter távirata szerint kijárt dolog, hogy a japán légi haderők szándékosan támadták volna meg az angol nagykövetséget. Kizárólag sajnálatos tévedésről van szó. A japán kormány szigorú vizsgálatot rendelt el az eset körülményeinek tisztázására.

Washington, augusztus 26. — Roosevelt elnök ma hosszabb tanácskozást folytatott a külügyminiszterrel a távolkeleti helyzetről. A legutóbbi események Washingtonban meglehetősen riadalmat keltettek. A kormány tagjai szintén összejövetelt tartottak. Tanácskozásukról azonban nem adtak ki közleményt.

TAVIRATOK

HALÁLRA ÍTELTEK ÉS KIVÉGEZTEK NYOLC TROCKIJISTÁT

Moszkva, augusztus 26. A „Leningradskaja Pravda” közlése szerint Leningrádban a napokban ítélték a legfőbb szovjet törvényszék a nyilvánosság kizárásával egy trockijista ellenforradalmi szervezet nyolc tagja ügyében. Mindannyukat halálra ítélték és ki is végezték.

RESZEGEN AGYONÜTÖTTE BÉRESTÁRSÁT

Mezőberény, augusztus 26. Mezőberényben Szarvanszki János 23 éves bérestársát ittas állapotban öltöztetett Toldy László 19 éves bérestársával. Az ittas legény vasvillát kapott fel és egyetlen ütéssel agyonütötte Toldy Lászlót. A gyilkost a csendőrség letartóztatták.

1940-BEN BUDAPESTEN LESZ A VÁROSOK VILÁGKONFERENCIÁJA

Budapest, augusztus 26. Emile Vinck szenátor, a belga felsőház alelnöke, a városok nemzetközi szövetségének vezértitkára csütörtökön Budapestre érkezett, hogy megbeszélést folytasson a Magyar Városok Országos Szövetségének vezetőségével a városok 1940-ben Budapesten megrendezésre kerülő világkonferenciája ügyében.

HATÁLYON KÍVÜL HELYEZTEK A „VIRRADAT” ELKÖRZÁSÁT

Budapest, augusztus 26. Két héttel ezeltől az ügyészség indítványára a vizsgálóbíró a rendőrség útján elkoboztatta a Virradat című hétfőn megjelenő lap összes példányait egy Szilasy Ferencvel folytatott interjú miatt. A Virradat szerkesztője a vizsgálóbíró végzése ellen fellebbezést jelentett be és így az ügy a büntetőtörvényszék vádtanácsa elé került. A vádtanács ma délelőtt ült össze Sebald Ernő törvényszéki tanácselnök elnöklétével s a referátum meghallgatása után az elkobzásról szóló végzést hatályon kívül helyezte.

A jövő héten újabb konferenciára gyű'nek össze a kisantant államai

Bukarest, augusztus 26. Sinajában a jövő hét elején összejön a kisantant külügyminisztereinek őszi értekezlete, hogy megvitassa az időszaki nemzetközi politikai kérdéseket. Tatarescu román miniszterelnök már a kisantant-konferenciát megelőzően bizalmas tanácskozásokat folytatott a cseh-román határvidéken Hodzsa cseh miniszterelnökkel, Sinajában pedig Sztójadinovics jugoszláv miniszterelnökkel találkozik, aki tudvalevően külügyminisztere is Jugoszláviának.

Krofta cseh külügyminiszter hét-

főn érkezik Prágából s ugyanakkor jön meg Sztójadinovics is. A cseh és a jugoszláv külügyminiszter az erdélyi Tóvis állomástól együtt utaznak Sinajára. A tulajdonképpeni kisantant-konferencia hétfőn délelőtt 11 órakor tartja első ülését, míg a második tanácskozás kedden délelőtt 10 órakor kezdődik. Kedden délután már megtartják az értekezlet záróülését, közzéteszik a szokásos hivatalos közleményt és az éjszaka folyamán már úgy Sztójadinovics, mint Krofta ismét elhagyják az országot és visszatérnek fővárosukba.

Magyarok az Interparlamentáris Unió párisi ülésein

Fontos magyar vonatkozású kérdés is szerepel a napirenden

Budapest, augusztus 26. Az Interparlamentáris Unió, mint emlékeztető, az elmúlt évben Budapesten tartotta tanácskozásait. Ez évben a tanácskozások színhelye Páris lesz, időpontja szeptember 1-étől 16-ig van meghatározva.

Az Unió ülései iránt magyar részről is rendkívül érdeklődés nyilvánult meg. Báró Láng Boldizsár, az Unió magyar csoportja elnökének vezetésével, közel kilencven képviselő és felsőházi tag utazik Párisba. Magyar szempontból jelentőségessé teszi a tanácskozásokat az a körülmény, hogy a világháború óta magyar képviselők nagyobb csoportjának először lesz módjukban méltóan francia politikai körökkel több napot együtt tölteni.

A tanácskozások színhelye a Luxembourg-palota lesz. Napirendjén Magyar-

országot nagyon közelről érintő tárgyak szerepelnek. Az első „A dunai államok közötti regionális gazdasági szerződések problémája”. A jelentés, amelyet az Unió főtitkarsága franciayelvű vasok kötetben előterjesztett, igen meleg szavakkal emlékeztet meg Magyarországról, külön is megemlíti, hogy ezt a tárgysorozati pontot részben Magyarországra való tekintettel tüzték napirendre. Éppen ezért előadójával báró Szerényi Józsefet kérték fel.

A tárgysorozat második főpontja a parlamentári összeférhetetlenség problémája lesz, amelyet Carton de Tourville belga szenátor és volt igazságügyminiszter ad elő. A harmadik pont pedig az értelmiségi munkanélküliség problémája Dimitrievics jugoszláv képviselő előadásában.

Nemzetközi körverseny Debrecenen keresztül

Budapest, augusztus 26. Az öt-napos nemzetközi magyar körversenyt jövő szombaton rendezik. A versenyzők a 2-ik napon Szeged, Orosháza, Békéscsabán át érkeznek Debrecenbe. Harmadik nap útvanala Debrecen, Karcag, Szolnok, Cegléd, Budapest. A 4-ik napon Keszthelyre mennek, végül az 5-ik

napon Keszthely, Balatonszentgyörgy, Siófok, Székesfehérváron át érkeznek Budapestre. A verseny igen nehéz feladat elé állítja a versenyzőket. A külföldiek közül eddig osztrákok, baltak, lengyelek négyen, oláhok hatan neveztek. A franciák nevezése még függőben van.

Santander elfoglalása fordulóponthoz jelent a spanyol polgárháború történetében

A felszabadított városban a lakosság nagy lelkesedéssel fogadta az olasz önkénteseket

Santander, augusztus 26. A santanderi győzelemről érkező újabb jelentésekből kitűnik, hogy a város lakossága a legnagyobb lelkesedéssel és örömmel fogadta a bevonuló nemzeti csapatokat. Különösen melegen ünnepelték az olasz önkéntesekből alakult Fekete Nyíl hadosztály katonáit. A hadosztály négy hadosztalpon vonult be az általa felszabadított városba. Mindegyik hadosztalpon egy-egy tábornok vezette.

Az olasz önkéntesek az utóbbi napok harciban mindenütt döntő szerepet játszottak és a santanderi csaták során is többször halottak és sebesültek veszítettek a nemzeti eszme védelmében. A santanderi sikeres előnyomulás előkészítése és a város bevételé elsősorban az olasz tábornokok és olasz önkéntesek áldozatkészségének volt köszönhető.

Rómából jelenti a félhivatalos Stefaniroda, hogy negyvenöt baszk zászlóalj — 30.000 ember — megadta magát az olasz

legionistáknak. A zászlóaljtagjai tisztjeik vezetésével egymásután érkeznek a feketeteingesek állásaihoz.

Párisban azt hiszik, hogy Santander eleste súlyos politikai és katonai következményeket von maga után és hogy a mai nap fordulóponthoz jelent a spanyol polgárháború történetében. A jobboldali sajtó nézete szerint a hatalmak most már kénytelenek lesznek Franco kormányt hadviselő félnek elismerni.

Katonai szempontból is nagy jelentősége van Santander elestének. A Jour szerint a spanyol északi határon most mintegy százezer főnyi haderő szabadul fel, éppen azok a csapatok, amelyek a salamancai vezérkar véleménye szerint is a nemzetiek hadseregének legjavát alkotják.

A Jour szerint valószínű, hogy a nemzeti hadak szeptemberben vagy október elején nagy támadást intéznek Madrid ellen.

Római jelentés szerint a santanderi sikereket százszázalékos olasz győzelemnek tekintik, annál inkább, mert ezekben a harcokban négy olasz önkéntes hadosztalpon vett részt négy olasz tábornok vezetésével és többször halottja és rengeteg sebesülte is van ezeknek az olasz önkénteseknek.

Santander, augusztus 26. A városba csütörtökön mintegy 25 ezer főnyi nemzeti csapat vonult be. A lakosságnak három nap óta nem volt élelme. A nemzetiek nagymennyiségben osztották szét kenyert.

Santander, augusztus 26. Santander katonai és polgári kormányzója tegnap este hagyta el a várost egy tengeralattjárón. Tízezernél többre becsülik azoknak a kormánypárti katonáknak számát, akik halászhajón menekültek el. A tisztek 90 százaléka szintén elmenekült. Az a felkelés, amely Santander feladását megelőzte, háromezer politikai foglyot szabadított ki. A kormánypárt kedde virradó éjszaka agyonlővették 11 jobboldali pártállású embert. A háború kezdete óta több, mint ezerháromez ember halt meg az olaszok politikai okokból.

A nemzetiek Santanderbe való bevonulását drámai esemény hátráltatta. Három szovjetállagot viselő tiszttel reggel hat órakor megjelent a legionáriusok előretolt állásainál, amelyek két és fél kilométerre voltak a várostól. Megígérték a város meghódolását, de kielentették, hogy a Feti milícia zászlóalj megfogadta, hogy haláláig harcol. A zászlóalj tagjai elhagyták a várost. Attól tartanak, hogy sok polgári személyt is magukkal vittek a nemzetiek köréből. A várost mégis felétel nélkül adták át. A város épületei nem rongálódtak meg a háború folyamán.

Páris, augusztus 26. A Liberée felhívó helyen Biarritz táviratot közöl, amely szerint Biarritzban Franco tábornok több megbízottja lérválást folytat a katalán kormány kiküldöttjeivel.

Santander, augusztus 26. A győztes nemzetiekhez ezéss nap kisebb-nagyobb csoportokban léptek át a volt ellenséges csapatok. Eddig már 6000-nél többen jelentkeztek. A szákmányolt hadianyag mennyisége egyelőre még nem tekintethető át.

KIÖNTÖTT A MURA

Nagykanizsa, augusztus 26. A Mura folyó hirtelen megduzzadt s Murakeresztúrnál kilépett medréből. A mélyebben fekvő földeket és községeket elöntötte az ár.

NAGYARÁNYÚ FEGYVERCSEMPÉSZEST LEPLEZTEK LE PÁRISBAN

Páris, augusztus 26. A francia fővárosban nagyszabású fegyvercsempészési botrányt lepleztek le, amely a lapok szerint még igen nagy port fog felválni. A rendőrség eddig négy gyanúsítottat vett őrizetbe s úgy Párisban, mint a környékén tömeges házkutatásokat hajtottak végre. A házkutatások során nagymennyiségű fegyvert koboztak el, többek között néhány kisebb gépfegyvert is.

A KÖZOKTATÁSI TÁRSASÁG ELNÖKSÉGE

Budapest, augusztus 26. A Kormányzó a vallás- és közoktatásügyi miniszter előterjesztésére dr. Teleki Pál gróf m. kir. titkosta, volt miniszterelnök, a magyar országgyűlés felsőházának tagja, a budapesti m. kir. József nádor művelési és gazdaságtudományi egyetem ny. r. tanárát az országos közoktatásügyi tanácsban viselt elnöki székétől sajtó-karrierjére felmentette s az elnöki teendőket ellátásával az elnöki tisztség újabb betöltéséig, legkésőbb azonban a tanács jelenlegi elnökségének 1940-ig terjedő megbízatása lejártaig a m. kir. vallás- és közoktatásügyi minisztert, Állandó helyettesítésével pedig dr. Tasnádi Nagy András m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszteriumi államtitkárt bízta meg

A hortobágyi őszi hidivásárról helyszíni közvetítést ad a stockholmi rádió

A Hortobágyra, amelyet annyi sokan megosodáltak, megénekelték és ahova annyian újra, meg újra visszavágnak, messzeföldre eljutott a híre. Magános világjárók és nagyobb csoportú kirándulók keresik fel nyáron a nagy magyar pusztát, hogy megosodálják a sokat emlegetett gulyát, ménest, csikóst, a esárdát, az úgynevezett pusztai romantikát. Regényeket írnak róla, s helyszíni rádióközvetítés keretében csinálnak propagandát a Hortobágyra.

A napokban aztán egy érdekes megkeresés érkezett Debrecen városához, amely szintén a Hortobágyra foglalkozik. A stockholmi magyar követség közli ebben a vezetőséggel, hogy a stockholmi

rádió egyik lelkes magyarbarát munkatársa helyszíni közvetítést akar adni a hortobágyi hidivásárról. A megkeresésben ugyanekkor kéri, hogy közöljék a rádióval a hidivásár napját.

A kérésnek dr. Zöld József h. polgármester tett eleget, amennyiben a közölte a stockholmi rádió vezetőségével, hogy a hidivásárt szeptember 7-én tartják meg s arra magyaros vendégszeretettel várja Debrecen városa a stockholmi rádió munkatársát.

A közvetítés sikere nagy fontosságú lenne Debrecen és a Hortobágy számára, mert ez jelentős idegenforgalmi propagandát nyújtana az alföldi metropolisznak és a nagy magyar pusztának.

Nem a munkáltatók, hanem a munkások felbújtói csinálnak hatalmi kérdést a debreceni sztrájkmozgalomból

A bőriparti munkásság sztrájkja megszűnt — Az építőipari munkásság sztrájkjában bonyolultabbá vált a helyzet — A festőmesterek és munkások ismét távolodtak egymástól

A debreceni sztrájkfronton, mint azt bejelentettük a napokban megegyezés várható. Tegnap délelőtt egy bejelentés érkezett Zöld József h. polgármesterhez, amelyben arról tájékoztatták a h. polgármestert, hogy a bőriparti munkásság sztrájkja véget ért.

Ennek következtében a munkások újra elfoglalták munkahelyüket s most már valószínűleg minden zavaró esemény nélkül tovább folyik a munka a bőripartban.

Annál nagyobb idegesség, kapkodás és zavar észlelhető azonban az építőipari munkásság sztrájkjában.

Csütörtökön délelőtt olyan híresztelések terjedtek el Debrecenben, amelyek arról szóltak, hogy a kereskedelmi- és iparkamarához leérkezett az iparügyi miniszter legkisebb munkabérekét megállapító rendelete. A hír az első pillanatban érthető örömet keltett a munkásság körében is, akiknek nagyrésze most már szeretné, ha vége lenne az ádatlan harcnak és ismét munkába állhatnának. Az iparkamara és az inarhatóság azonban még a délelőtti folyamán megáfollta ezeket a híreszteléseket. Kiderült ugyanis — hogy félreértésről van szó. A valóság ugyanis az, hogy a munkabérmegállapító bizottság a kömives- és ácsinari legkisebb munkabér megállapítása tárgyában augusztus 10-én és 12-én hozott határozatára vonatkozólag küldte meg értesítését.

A munkabérmegállapító bizottság határozata azonban még nem jogerős.

Mert amennyiben nyolc napon belül valamelyik fél felszólással el az iparügyi miniszterhez, abban az esetben még két, vagy három hétig újra elhúzódik az ügy. Ha azonban a munkáltatók és a munkaadók egyöntetűen elfogadják a bizottság által megszabott munkabéreket, abban az esetben a miniszteri döntés íóval előbb érkezik meg.

A Debrecenre vonatkozó bérek az ármegállapító bizottság határozata szerint a következő:

két éven belül 50 fillér órabér. Kömivesnek a felszabadulástól számított két éven túl 62 fillér órabér. Munkakönyves állványozóknak, egy vagy több emeletes épületeknél 44 fillér órabér. Férfi napszamosoknak 30 fillér órabér. Nőknek és 16 éven aluli fiatalokoruknak 22 fillér órabér. Kubikusoknak magas építkezésnél és bontásnál, saját szerszámmal 38 fillér órabér.

Acsiparban: Acsoknak a felszabadulástól számított két éven belül 50 fillér órabér. Acsoknak a felszabadulástól számított 2 éven túl 62 fillér órabér.

Heti 54 órai munkaidőn túl teljesített munkórak után 12 százalék túlóradíjat kell fizetni. Gyárkémények és különálló toronyépítésénél és külső javításnál állványon, valamint épülettoronyoknál a főpárkánytól felfelé végzett, úgyszintén forró és piszkos helyen vézett munkáért 20 százalékos pótdíjat, a törvényes munkaszüneti napokon megengedett munka után pedig 50 százalékos pótdíjat kell fizetni.

A szociáldemokrata szakszervezetek párttitkársága részéről egyébként lázas tevékenység folyik napok óta. Erre vall az is, hogy Erdei párttitkár szerdán felutazott Budapestre, ahol nagy megbeszéléseket folytatott dr. Györki Imrével, — a kiszivárogtatott hírek szerint a debreceni sztrájkmozgalommal kapcsolatban.

A tárgyalás eredményéről ezidáig

nem került a nagynyilvánosságra semmi, csupán annyi látható jelet tapasztaltuk, hogy csütörtökön délután Györki leutazott Debrecenbe, állítólag abból a célból, hogy a sztrájkolókat „meglátogassa és tisztelegjen a város polgármesterénél és a rendőrfőkapitányánál”.

Ugyaneznap ismeretlen helyről sugalmazott cikk jelent meg a szociáldemokrata munkásság hivatalos napilapjában.

amely az egyik debreceni építési vállalkozó személyével foglalkozva — azt a merész kijelentést közzétette, hogy a „debreceni építőipari munkáltatók hatalmi kérdést csináltak az egyszerű bérkérdésből”. Hogy mennyire téves ez az állítás, misem bizonyítja jobban, hogy

éppen a munkásság felbújtói azok, akik saját személyük emelésére csináltak hatalmi kérdést az egész sztrájkmozgalomból.

Rövidlátóság nem a munkáltatók erénye ebben az esetben, hanem azoké, akik pillanatnyi kiskirályságukban újra vissza merészelik álmodni a margitbeli demagógia uralmát s akik abban a kétesértékű hitben ringatják magukat, hogy a már egyszer eljátszott szerepet újra kedvelté teszik a munkásság körében.

Ebben a sztrájkmozgalomban szomorú jelenségeket is tapasztalhatunk. Immár másodízben sértették meg elvakult egyének

HUNGÁRIA

FILMSZINHAZ

Ma először

az új szezon első világhírnéje: a

RABSZOLGÁ- HAJÓ!

minden idők legnagyobb tengeri kalandja!

Főszereplők:

Wallace Beery

és

Warner Baxter

Előadások: 5, 7, 9 órakor!

AZ, APOLLÓBAN

Ma premier

Egy kitűnő

dzsungel-film

A fehér vadász

(SAFARI)

egy afrikai vadászat különös és izgalmas története

Főszerepben:

Warner Baxter

és

June Lang

Előadások: 5, 7, 9 órakor!

mások egyéni szabadságát. Ezek az emberek úgy látszik teljesen egyoldaluan fogják fel a dolgot, mert nem veszik figyelembe azt, hogy

ha ők a munkásság sztrájkjogát vitatják, ugyanakkor el kell ismerniök a munka szabadságát.

A debreceni építőmesterek egyébként tegnap délután Bisóthka István szakosztályi elnök vezetésével megtárgyalták az építőipari munkásság követeléseit. A szakosztály azonban úgy döntött, hogy a sztrájkmozgalomban hozott határozatot előbb feljuttatják az iparhatósághoz s

csak azután hozzák nyilvánosságra. Így csak a mai nap folyamán értesülhetnek a munkások az építőiparosok határozatáról.

A malomipari munkásság sztrájkjában eddig semmiféle változás nincs. Meggyezésre még csak kísérlet sem történt.

A festőiparosoknál újabb bizonyalmak jelentek meg.

A munkások a tegnapi nap folyamán bejelentették az iparhatóságnál, hogy a mesterek álláspontjával nem azonosítják magukat, viszont a munkálatok részéről is megváltoztatták az eddigi tervet. Ezek után a megoldás közelsége ismét illuzorikussá vált.

Ekszerrabló magyar kalandort fogtak el Bécsben

Európa világvárosában és fürdőhelyein követte el szélhámoságait a nagystílű bandita

Bécs, augusztus 26. A bécsi rendőrség letartóztatott egy magyar állampolgárt, a 45 éves Szimon Viktort, aki saját autóján érkezett az osztrák fővárosba. A letartóztatás bizalmas bejelentés alapján történt, amely szerint Szimon devízacsempészéssel foglalkozik. A motozásnál rengeteg valutát, devizát és ékszert találtak nála. Megállapítást nyert, hogy Szimon a budapesti alvilág egyik leghírhedtebb tagja, aki Európa nagyvárosaiban és világvárosokban járja és ott követ el szerzészámra nagystílű szélhámoságo-

kat. Egyik híres esetéről napokig írtak az európai lapok.

Ekkor egy dúsgazdag cseh kereskedő feleségét szöktette meg mérhetetlen vagyonával együtt. A mesebeli hozománytól azonban Szimon a prágai kényszerleszállás következtében elesett s még hozzá el is ítélték. Egy másik ízben egy bécsi szállodából rabolt el ékszert. Majd Zürichben egy ékszerészt csapott be. Ezt a trükkjét Amerikában meg is filmesítették. A bécsi rendőrség fellelése szerint Szimon egy nagystílű nemzetközi szélhámos banda tagja lett.

Elvágta két gyermekének a nyakát „szeretettel”

Bécs, augusztus 26. Klagenfurtból jelentik: Wittinger Ida, egy igazgató-tanító özvegye csütörtök reggel a Dráva völgyében lévő Dellah községben három gyermeke közül kettőnek borotvával elvágta a nyakát. A harmadik álmából fel-

ébredt s sikerült elmenekülnie. De így is több szúrást szenvedett. Az asszony a csendőrségen azt vallotta, hogy véres tettét gyermekei iránti szeretetből követte el. A hatóság az ügyet a rögtönítélő bíróság elé utalja.

Juliusban tizennégyvel szaporodtak a debreceni lakóházak

Debrecen város területén a műszaki egyosztály kimutatása szerint július hónapban 10 egyszobás, 9 kétszobás, 2 háromszobás és 1 négyosztályos lakás keletkezett. Ugyanekkor megszűnt 13 egyszobás és 8 kétszobás lakás. Új építkezések folytán összesen 35 lakóház keletkezett.

amelyek közül 21 földszintes, 1 emeletes, 13 pedig átalakítás folytán létesült. Júliusban összesen öt lakóházat bontottak le, 21 pedig megszűnt. Ezek következtében a lakóházak számában bekövetkezett szaporulat 14 földszintes és egy emeletes lakóház.

Ötszáz egyént helyezett el júliusban a hatósági munkaközvetítő hivatal

Debrecenben a hatósági munkaközvetítő hivatal munkásságáról most jelent meg a statisztika. Eszerint a hivatal júliusban 619 munkahelyet tartott nyilván. A munkakeresők száma, akik a munkaközvetítő hivatalhoz fordultak, 687 volt. A hivatal 588 állást közvetített. A munkaközvetítő hivatal kimutatása szerint 100 munkahelyre 102 munkaerő jelentkezett általában. A munkahelyek közül férfiak részére 201, nők részére 418 helyet jelentettek be, segédmunkások részére pedig 70 férfi és 418 női munkahelyet.

A júliusi munkakeresők közül szakmunkás 152 férfi, a segédmunkások között 67 férfi és 418 nő volt.

A statisztikai kimutatás szakmunká-

sokra közepes, segédmunkásokra pedig kedvező volt. A ruházati, vas- és fémipari és a segédmunkások részére szintén kedvezően alakult.

A munkaközvetítő hivatal útján elhelyezettek közül 514-en helyben, 74-en pedig a kerületben kaptak munkát. Különösen élénk volt a kereslet a háztartási alkalmazottakban. Itt 407 egyént helyeztek el.

A munkabérek alakulása júliusban a következő volt: az asztalosok órábérére 0,27—0,40, szabók hetibére 10—16, kőregyártók hetibére ellátással 8—14, borbélyok havibére ellátással 6—7, napszámos napibére 2—2,70, háztartási alkalmazottak havibére 8—25 pengő.

Kötőtanfolyamot nyitok

mindenféle kötést tanítok. 4 heti tanfolyam 10 P, naponta délután 3—5-ig. Tanfolyam kezdete: szeptember hó 1-ikén. — Jelentkezés:

özv. Pósch Dezsőné, Rothermere-u. 17.

Darányi miniszterelnök a hivatalában

Pénteken minisztertanács lesz, melyen az őszi munkaprogram előkészítését beszélük meg

Budapest, augusztus 26. Darányi Kálmán miniszterelnök csütörtök délelőtti formálisan is átvette hivatala vezetését. A miniszterelnök már szerdán fogadta az osztályvezetőket, tegnap délelőtti Róder Vilmos honvédelmi miniszter kereste fel, — aki szabadsága alatt a helyettesítési teendőket ellátta — majd a honvédelmi miniszterrel folytatott megbeszélések után Bornemisza Géza iparügyi és kereskedelmi miniszter érkezett meg a miniszterelnökségi palotába és vele folytatott megbeszéléseket a miniszterelnök.

Előreláthatólag a mai napon még a kormány többi tagjaival való megbeszélésekre is sor kerül.

A politika hírei közé tartozik, hogy

tegnap a Budapesten tartózkodó nemzeti egységpárti képviselők egyik csoportja szokásos vacsorájára gyűlt össze, amely a késő esti órákig elhúzódott, a vacsorának politikai jellege nem volt, pusztán baráti beszélgetés folyt a képviselők között.

Egyébként a kormány tagjai holnap délelőtti Darányi Kálmán miniszterelnök elnöklésével minisztertanácsot tartanak. Ezen a minisztertanácsban a még távollévő Szöll József belügyminiszter kivételével, a kormány valamennyi tagja részt vesz. A minisztertanács, hír szerint, folyó ügyekkel és az őszi munkaprogram előkészítésével foglalkozik.

Letartóztatták Fésüs Tibor debreceni diák merénylőit

A merénylő levelet íratott alá a halálosan megsebesített diákkal, hogy 10 pengő fájdalomdíj ellenében ne jelentse fel

Néhány nappal ezelőtt Fésüs Tibor debreceni diák, aki most érettségizett Hajdúböszörményben, Gulvás Pál barátjával kerékpárkirándulásra indult. Debrecenből felmentek Budapestre, — majd a Duna—Tisza közén kerékpároztak, amikor Fésüs Tibort halálosvégi szerencsétlenség érte.

Apostag és Dunaegyháza között szembejött velük egy teherautó, amelyet a két diák szabályosan ki akart kerülni. Amikor az autó Fésüs Tibor mellett elhaladt, kinyílt az ajtó és a diákok valaki úgy fejberugta, hogy a szekszárdi kórházban belehalt sérüléseibe. Fésüs Tibor tragédiája mindenképp megdöbbentett és nagy részvét mellett temették el a szekszárdi temetőben.

Míg Fésüs Tibor a halállal vívódott kórházi ágyán, feljelentés érkezett a szekszárdi kir. ügyvédségi elnökhöz, hogy a balesetet szándékosan okozta, mert a szerencsétlen diákok egy teherautó utasa berugta a biciklijéről. A dunaföldvári csendőrség megállapította, hogy a tettes Turi Lajos szalkszentmártoni lakos volt, akit a csendőrség letartóztatott és bevitték a szekszárdi törvénytörés fogházába.

Turai Lajos kihallgatása során beismerte bűnösségét. Elmondta, hogy Apostag—Dunaföldvár között kinyitotta a teherautó ajtaját és hátulról fejberugta Fésüs Tibort. A szerencsétlen diák fejével egy akácfa ágát esett. Turi Lajos ekkor a nyöszörgő diákhöz lépett és írást fogalmazott meg, amelyben az állott, hogy 10 pengő fájdalomdíj fejében nem jelenti fel őt Fésüs Tibor. Ezután bevitték egy dunaföldvári orvoshoz, akitnek hat pengő kezelési díjat kifizetett és ismeretlenül elhúzózott.

Az orvos Fésüs Tibort kórházba szállította, ahonnan szintén jelentették a gyanus esetet a hatóságnak. A beismerő vallomást tett Turi Lajost a kalocsai királyi ügyvédséghez szállítják át és ott vonják majd felelősségre.

A további nyomozás során a csendőrség őrizetbe vette Frenyó Adolf 27 éves gépkocsivezetőt is, akit szintén bekísértek a kalocsai ügyvédség fogházába.

A tragikusan elhunyt Fésüs Tibor édesapja Szekszárdon volt pénzügyőri főfelügyelő, akit egy évvel ezelőtt helyezték át Debrecenbe. A tragédia Szekszárd környékén is nagy részvétet keltett.

Keresik a szélhámos Ralph Huth budapesti ügyvédjét

Budapest, augusztus 26. A főkapitányság bünyügyi osztályáról szerda délután az ügyvédség fogházába kísérték Ralph Huth 28 éves fezőrt, aki a londoni The Standard Energy Company Ltd. volt vezérigazgatója és akit a rendőrségen letartóztattak, mert hamis okiratok alapján magyar útlevélet váltott a zürichi magyar főkonzulátuson. Ralph Huth a főkapitányságon azzal védekezett, hogy Berliumben dr. Sebeők Dezső budapesti ügyvéddel ismerkedett meg, őt bírta meg az útlevél megszerzésével s ezért 750 márkát fizetett ki, másról nem tud.

Megindították a nyomozást, hogy felkutatassék Sebeők Dezsőt, kit az Andrássy út 28. számú házban lévő lakásán nem találtak. Hozzá tartozói és az ügyvédiroda alkalmazottai azt mondták, hogy szeptember közepén lért haza.

A városvezetés megállapította, hogy 1935 áprilisában valóban dr. Sebeők Dezső jelentkezett két okirattal, amelyeknek alapján illetőségi bizonyítvány kiállítását kérte. Az egyik okirat a Fabank levélpapírján készült és elírás nél-

igazolták, hogy Huth Ralph állítólag 1918 óta áll Budapesten a pénzügyi szolgálatában és helyette a bank fizeti az adót. A másik okirat szerint a Telekítő 20. sz. ház házfelügyelője igazolja, hogy 1918 óta Huth Ralph az önületben lakik.

A két okmány alapján kiadták az illetőségi bizonyítványt, amelyért már nem Sebeők Dezső jelentkezett, hanem ügyvédi irodájának egyik alkalmazottja. A rendőrség megállapította, hogy a két okmány hamis, de hogy ki hamisította, azt maig csak később derül ki.

Csütörtök délelőtti bizalmas bejelentés futott be a főkapitányság bünyügyi osztályára. Közölték a rendőrséggel, hogy egy ismert fővárosi ügyvéd, akitnek szabíhatósága minden kétségen felül áll, szerda délután a járáshírség aulájában látta dr. Sebeők Dezsőt. Dr. Csontoszegi Viktor rendőrtanácsos és dr. Barabás Béla rendőrkapitány utasította a nyomozó detektíveket, hogy most még nagyobb erővel kutassanak dr. Sebeők Dezső után.

Dr. Vasady Béla debreceni egyetemi tanár az ORLE székesfehérvári összejuvetelén

Vasárnap lesz az Országos Református Presbiteri Szövetség kongresszusa

A református egyháztársadalmi intézmények székesfehérvári országos összejuvetelén e hét péntek-jétől vasárnapig zajlanak le. Pénteken reggel az Országos Református Lelkészegyesület értekezlete kezdődik. Tóth Endre dr. pápai teológiai akadémiai tanár megnyitó istentisztelete után Vasady Béla dr. debreceni egyetemi tanár, ORLE tanulmányi főtitkár javaslatára megalakul a lelkeszértekezlet.

Délután az Országos Református Jóléti és Gazdasági Társulat választmányi és közgyűlése, a Kálvineum igazgatótanácsai ülése, a választmányi és közgyűlése, a reformátusok s a Református Lelkeszértekezlet Országos Szövetségének tanácskozási van soron; az utóbbi dr. Ravasz László dr. püspök, titkos tanácsos irányítja.

Szombaton folytatódik a lelkeszkonferencia, délután az ORLE közgyűlése Ravasz László elnöklése alatt. Szombaton este a mezőföldi

és a vértessaljai egyházmegyéek diszvacserát adnak az ORLE tagjainak tiszteletére.

Vasárnap délelőtt lesz az Országos Református Presbiteri Szövetség székesfehérvári kongresszusa. Ünnepi beszédet Ravasz László püspök tart, a főtitkari jelentés után pedig deklarációt terjesztenek elő István király napjának ünnepléséről, a reverzális-kérdésről, a külföldi presbiteri egyházakat üdvözlik és emlékezés történik a presbiteri rendszer meghonosításáról.

E nap délutánját nagy műsoros ünnep foglalja le, amelyet Lázár Andor dr. igazságügyminiszter, egyházmegyei gondnok megnyitója vezet be és Tasnádi Nagy András dr. kultuszállamtitkár, egyházmegyei gondnok záróbeszéde van programon.

Hétfőn az ORLE a környék különböző helyeire rendez kirándulást.

Sikerült elhelyezni a Salétromlaktanyából a kilakoltatott családokat

Több mint két hete már, hogy a Salétromlaktanya lebontása folytán az ottlakó családok hajlék nélkül maradtak. Tizenhárom-tizen-négy család került ki a szabad ég alá s ezeknek a családoknak az elhelyezése igen sok gondot okozott a város vezetésének. Polgármesteri értekezleten, közigazgatási bizottsági üléseken foglalkoztak ezzel az égető kérdéssel, s ezek a megbeszélések egy pontban szűrődtek le: hogy sem közegészségügyi, sem közbiztonsági okból nem célszerű ezeket a munkanélküli és munkátlan családokat egy helyre telepíteni. Ennek a véleménynek értelmében Kupinszky Sándor tb. tanácsnok Zöld József h. polgármesterrel egyetértve arra törekedett, hogy bérelt lakásokban, rendes polgári családok közé helyezték el őket. Ez a törekvés azonban, — mint arról több ízben beszámoltunk — részint a kilakoltatottak, részint

a házigazdák ellenvetése miatt meghiúsult.

Dr. Kupinszky Sándor azonban ezeketán is fáradhatatlanul tovább kereste a megoldást, s csütörtökre két, nem debreceni illetőségű család kivételével, sikerült ideiglenesen elhelyezni a kilakoltatottakat, részint bérelt lakásokban, részint pedig a Kassai-út 36 szám alatti városi lakásban. Kupinszky tb. tanácsnok azonban kijelentette, hogy ez a megoldás nem végleges. Újabb feladatként állt ugyanis a város vezetése előtt a Ghilányi-laktanya-beli ügy, akiket szintén el kell majd helyezni valahová.

A város vezetésének nagy megelégedésére került ennek a kérdésnek, ha csak ideiglenes megoldása is. Ebből a tényből azonban láthatják a kilakoltatottak is, hogy érdekében a legmesszebbmenő támogatást megkapják a várostól, s a segítség sohasem marad el.

Revolveres dráma Kaposvárott

Merényletet kísérelt ügyvédje ellen, azután öngyilkos lett a tönkrement földbirtokos

Kaposvár, augusztus 26. Borzalmas események játszódtak le csütörtök délelőtt Kaposvárott a Fő-utca 14. szám alatti házban, ahol Lengyel József földbirtokos, kétszer rálőtt dr. Sebestyén Mihály ügyvédre. Az ügyvédre irányított lövések szerencsére célt tévesztettek, Sebestyén az utolsó pillanatban kirohant a lakásból, mire Lengyel József a revolvert maga ellen fordította és halántékán lölte magát.

A DRÁMA ELŐZMÉNYEI

Lengyel József kalmáncsai földbirtokos néhány évvel ezelőtt Kaposvárott nyitott gépkereskedelmi üzletet. Az üzlet azonban hamarosan megbukott és a gazdag Lengyel József teljesen tönkrement. Az egykor tekintélyes földbirtokos hosszú ideig begelvekből élt. Néhány hónappal ezelőtt Len-

gyel meglepetésszerűen új lakást bérelt, mégpedig Tarián utca 40. szám alatt, egy háromszobás lakást vett ki. A tönkrement földbirtokos azonban nem tudta a fénves lakás bérét fizetni. A háztulajdonos kilakoltatási eljárás indított meg a semmi keresetel nem rendelkező Lengyel ellen. A földbirtokosnak tulajdonképp már augusztus 17-én el kellett volna hagynia a lakást, azonban meggyezett a háziúrral, aki megengedte neki, hogy augusztus 26-án reggelig maradhasson Tarián-utcai lakásában.

Csütörtök reggel, mikor a végső határidő is lejárt, Lengyel felkereste ügyvédjét, dr. Sebestyén Mihályt, hogy tanácsot kérjen tőle. Reggel nyolc órakor esengetett be az ügyvéd Fő-utca 14. szám alatti lakásába, ahol Horváth Jánosné, Sebestyén takari-

Itt az iskola év!

Iskolai szükségletét egy helyen vásárolja meg!

Előírási iskolaruhák, kabátok

Fü Bocskay-öltöny
jóminőségű szövettel, kabát és nadrág végig klottbéllel, 6. sz. 6 évesnek
Szám. emelk. 1.50 **18--**

Leányka ruha
a Dóczy-intézet részére 6 évesnek
Szám. emelk. 1.50 **12--**

Leányka ruha
a Svetits-intézet részére, 6 évesnek **26--**

Iskolaruhák

Sötétkék (új) matrözöltöny.
a blúz és nadrág, végig klottbéllel, jóminőségű szövettel, 4 sz. 6 évesnek
Szám. emelk. 1.-- **12--**

Fü színes öltöny
szürke és barna mintás szövettel, kabát és nadrág végig béle.ve, 5-6 évesnek
Szám. emelk. 1.50 **6-30**

Költőfürő, harisnya

Fü iskolaszövetter
erős, strapabíró minőség, 6 évesnek **4-20**

Leányka intézeti gypjúkabát
6 évesnek **9--**

Gyermek patenharisnya
6 évesnek **—70**

Patenharisnya
jó cernafonalból, 6 évesnek **1-10**

Leányka kötött kabát makko s. gy. **5-től**

Gyermekcipők

Gyermek iskolacipők
fekete és barna színben
27-30 31-35
7-80 9-80

Iskola cipők
Ia kivételosen, kézi szegés
27-30 31-35
9-80 11-80

Tornacipők és komode reggeli cipők
nagy választékban.

Méterárak

Sötétkék iskolaszövet
intézeti ruhának, 140 széles 6/20, 90 széles **2-90**

Intézeti paplan
Ia, dupla klott **13-80**

Intézeti matrác
3 részes **25--**

Brokát paplan
műselyemből **17-50**

Intézeti törölköző
damaszt csíkos és kockás **—80**

Iskola táskák!

Benyátás ÁRUHÁZ

tónője nyitott ajtót. Az ügyvéd még ágyban feküdt s így fogadta Lengyelt, aki régi jó barátja volt.

Sebestyén Miklós azt a tanácsot adta barátjának, hogy keresse fel Sjuher Béla kereskedőt, aki bizonyára ad majd kölcsön pár száz pengőt.

— Nem ad már nekem senki pénzt! — kiáltotta az egyre idegesebben viselkedő Lengyel.

Ha Pestre jön közvetlen a gyárból vásároljon ruvelet TRUNKHAHN
IV. PROHÁSZKA OTTOKAR-UT 8
VI. TERÉZ-KÖRUT 8

Gyártelep:

Budapest, XI., Lenke-út 117.

ELDÖRREN A PISZTOLY

Majd idegesen felugrott a tönkrement földbirtokos, hátsó zsebéből hatalmas revolvert rántott elő és törkaszakadtából kiáltozni kezdett:

— Most végzek mindenkivel!... Nem hirom tovább!...

Ezzel a még mindig ágyban fekvő Sebestyén ügyvéd homlokához szoritotta a revolver csövét s meghúzta a ravaszt.

Az ügyvéd szerencsére nem vesztette el lélekjelenlétét, ellökte a homlokára szoritott fegyvercsövet s így a golyó az ágyba lúródott.

A MERÉNYLŐ ÖNGYILKOS LESZ

Sebestyén Mihály most már felugrott, dulakodni kezdett a lát-

hatóan megzavarodott emberrel, aki birkozás közben másodsor is elsütötte a fegyvert, de a golyó most sem talált s a falba furódott.

A vérekedés zajára berohant Horváth Jánosné, az ügyvéd házvezetőnője is, aki a kezében lévő seprűvel igyekezett Lengyelt a sarokba szoritani.

Igy egy pillanatra Sebestyén Mihály is kiszabadult a volt földbirtokos fojtogató szoritásából, kirohant az udvarra, de alig lépte át a küszöböt, a lakásból újabb revolverdörrenés hallatszott ki: Lengyel József halántékán lötte magát.

A golyó talált, szétroncsolta a szerencsétlen ember koponyáját s mire a mentők megérkeztek, már Lengyel halott volt.

A véres dráma lezajlása után a rendőrségen kihallgatták Sebestyén Mihályt, aki kijelentette, hogy semmiféle magvarázatot nem tud adni arra, hogy miért akarta Lengyel őt megölni.

Az öngyilkos földbirtokosnál több búcsúlevelet találtak. Ezekből a búcsúlevelekből kiderült, hogy Lengyel József előre elhatározta, hogy megöli Sebestyén Mihály dr.-t, azután Stuiher Béla kereskedő — másik barátjával is végez.

A zavaros levelek különböző vádakat emelnek Sebestyén, Stuiher és egy budapesti ismeretlen ember ellen.

Az egyik búcsúlevelével Stepaics Pálnak, Somogy vármegye alispánjának szól, amelyben Lengyel kéri, hogy méltó temetésben részesítsék, gondoskodjanak nagy családjáról, miután súlvosan beteg felesége és négy gyermeke van.

A kaposvári rendőrség a homályos háttérű merénylet és öngyilkosság ügyében folytatja a nyomozást.

Csalás miatt háromhónapi fogházra ítélték a derecskei rabbit

Herzberg Izraelt is fogházra ítélték, mert igen nagy baj volt a hozomány körül

Erdekes családi bűnpert tárgyalt tegnap a debreceni törvényszéken dr. Jankovich Jenő tanácselnök, mint egyesbíró. — Herzberg Izrael derecskei 72 éves kereskedő és Kón Hermann derecskei zsidó rabbi voltak a vádlottak, akiket csalás miatt jelentett fel Goldstein Izsák téglási kereskedő, Herzberg Izrael veje. A hozomány körül történt a nagy baj, aminek azután fogházbüntetés lett a vége.

A feljelentés szerint ugyanis Goldstein Izsák, amikor 1935 szeptemberében megkérte feleségül a Herzberg-leányt, az örömapa kétezer pengő hozományt ígért, úgy, hogy ezt az összeget Kón rabbinál fogja letétbe helyezni s az esküvő napján Goldstein hiánytalanul megkaphalja. Goldstein a kétezer pengő reményében vígan mondott búcsút a legénvéletnek és csakhamar meglátta a boldogságos pillanatot, amikor magának mondhatta a Herzberg-leányt. Azóta már megszületett a gyermek is.

De beütött a krach! Kiderült ugyanis, hogy Goldstein Izsák nem kapott semmit, csak egy értéktelen váltót, amely letétben volt elhelyezve Kón Hermann derecskei rabbinál. Ennek Herzberg volt az egyik aláírója, a letéti jegyet pedig Kón Hermann biztonosság kedvéért még a hitközégségi békézővel is ellátta.

Goldstein az esküvő utáni napon, vagy talán még aznap ment a pénzért, a kétezer pengőért, gondolván, hogy ami biztos, az biztos. Akkor azután megkapta Kón Hermanntól a váltót, azzal a letéti jegyet. Pénzt egy fillért sem! Ez annyira felbőszítette Goldstein Izsákot, hogy azonnal ment a csendőrségre és feljelentette az apóst, valamint a rabbit csalás miatt. Az ügy a debreceni ügyvédséghez került, azonban az ügyvédség nem vállalta a vádat. Goldstein viszont makacs volt és pótmagánvádas ügyvéddé terelte a dolgot.

A tegnapi főtárgyaláson Herzberg Izrael védekezett, hogy neki nem volt készpénze, azonban tizenéves fia közül az egyik, aki Kanadában él, ígért pénzt és ennek tudatában járt el, amikor kétezer pengő hozományt ígért a leánynak. Kón Hermann rabbi is arra hivatkozott, hogy a kanadai gyermek majd kisérti őket a nagy bajból. Ott is volt a váltó, amikor érte jött Goldstein. Ezzel szemben Goldstein határozottan azt vallotta eskü alatt, hogy ő nem váltót kapott ígéretül, hanem készpénzt. Mikor azután átvette az úgynevezett letéti jegyet, a felesége anynyira dühös lett, hogy szét is tépte darabokra. Kihallgattak az ügyben több tanút, akiknek legnagyobb része igazolta, hogy készpénz-ígéretet tett Herzberg és Kón rabbi.

MINDENFELE

BIZTOSÍTÁSI ÜGYBEN SZAKTANÁCSOT ADUNK!

DEBRECZENI UJSÁG
KIADÓHIVATALA, PIAC U. 56

A törvényszék végül is a bizonyítási eljárás lefolytatása után

Bocskai fejedelem hadilobogója a Hajdúhéten újra hirdetni fogja a lovashajdúk vitézségét

Szeptember elején különleges ünnepély színhelye lesz Hajdusoboszló. A város vezetősége felbontja az öreg páncélszekrényét, s kivesszi belőle az ő lovashajdú zászlót, amely alatt Bocskay seregében vitézkedtek a szoboszlóiak. Nyomban ezután hatvantage lovasküldöttség viszi a golyótepte zászlót Hajduböszörménybe, ahol éjelenként két kivont kardú hajdu fogja őrizni a hajduság féltett kincsét.

Az ősi kerületi székhelyen, Hajduböszörményben most rendezik ugyanis a hajdu városok a minden eddigi idegenforgalmi látványosságot felülmúló és mélyebb jelentőségű Hajdu-Hetet. Ezek a városok annak idején nagyon sokat áldoztak a magyar hazáért. Bocskay

megállapította a vádlottak bűnöségét és Herzberg Izraelt, valamint Kón Hermann rabbit csalás vétségében mondvá ki bűnösnek, őket fejenként három-három hónapi fogházbüntetésre ítélte. Az ítélet ellen a vádlottak fellebbezést jelentettek be az ítélőtáblához.

Rákóczi, Kossuth katonái és a világháború legfantasztikusabb hősei kerültek ki erről a földről, s maga Hajduböszörménynek 1100 hősi halottja van.

De a katonán kívül számos nagy tehetséget adott a Hajdúföld a magyarságnak. Ezen a vidéken született Káplár Miklós, a Hortobágy festője, Gönczy Pál, az első magyar ABC megalkotója, Móricz Pál, a Zoltáriró Nagy István, Baltazár Dezső, dr. Hőgyes Endre, Pasteur tanár munkatársa, Irinyi János, a gyufa feltalálója.

A Hajdu-Hét megnyitó ünnepélye szeptember 5-én lesz, amellyre minden valószínűség szerint Darányi Kálmán miniszterelnök is megy.

Sztalin felesége belépett az istentelenek mozgalmába

Moszkva, augusztus 26. Sztalin második felesége levéllel fordult a moszkvai istentelen központhoz, melyben kérte, hogy az istentelen mozgalom rendes tagjai közé vegyék fel. Kérését magától értehetően teljesítették és tagsági igazolványa a 258—988. számot kapta. Sztalinné ebből az alkalomból a moszkvai helyes-

portnak 1000 rubelt ajándékozott a mozgalom céljaira.

A moszkvai istentelen központ egyébként a közlegő választásokra való tekintettel, egészen különleges akcióra határozta el magát. Ennek főbb pontjai a következők:

Tizenötezer külön kurzusokon kiképzett ateista a Szovjetunió

Kisipari hirdetések

PAPLAN-VARRODAMBAN

a legkényesebb igényeket is kielégítem. Úgy helyi, mint gyapjú- és vattapaplant géppel, portalanítva készítek. Jutányos és izléses munka. Garantiálva.

NAGY JÚLIA,
BURGONDIA 9.

A „MARGIT” KALAPOK

a legolcsóbbak, a legszébbek és legdivatosabbak.

CSAPÓ-U. 47. SZ.
Alakítás modell után 70 fillér.

HA DIVATOSAN

és elegánsan akar öltözködni, akkor ruháit

FERENCSCS JÓZSEF

úridivatszalonjában készíttesse. CSAPÓ-U. 17. (Színházjárázó.)

ŐSZRE KALAP- ujdonságok a legdivato-

sabb kivitelben

JÓRY MARGIT-nál

PIAC-U. 19 SZ.

Alakítások modell után.

CSERÉPKÁLYHAS!

Hanem fűt vagy rossz a cserépkályhája!

MESE ISTVÁN
KÁLYHAS

olesón megcsinálja. Új kályhák ileső árban kaphatók.

Debrecen, Rákóczi-u. 37.

Ne dobja el ócska bútorait,

hanem vigye

KOLLÁR ANDRAS

műbútorasztalos mesterhez, s modernre alakíttassa át.

(SZÍNHÁZ-ÁJTÁRO)

CSAPÓ-UTCA 17. SZÁM.

EL NE FELEJTSEN

vásárlásánál a DEBRECZENI UJSÁG-ra hivatkozn!

Figyelem! Figyelem!
MIELŐTT LAKÁSÁT

KIFESETETNÉ

ajtót, ablakait, bútorait fényeztetné, kérjen díjazlan árajánlatot

SZEKERES

festővállalatától

HOMOK-U. 122.

(Telefon 13—19. sz.)

FILCKALAPOK

állandóan raktáron. Alakítások elsőrendű kivitelben készülnek az

ELÁR

kalapszalomban BATHYÁNY-U. 13. SZ.

A KISIPART CSAK ÜGY

TUDJUK TÁMOGATNI,

HA VÁSÁROLUNK IS

NÁLUNK.

minden részében egy hónapon belül már megkezdte rendszeres előadásait a hit ellen. Az összes vallásellenes múzeumok különleges látványok nyújtásával fogják megsokszorozni látogatóik számát. A propagandahónap folyamán 250,000 fiatalembert akarnak megnyerni újonnan a vallásellenes munkának a Szovjetunió területén. A vöröshadsereg politikai bizottsága kötelezővé teszi az összes helyőrségek parancsnokainak, hogy csapataikkal együtt a különböző istenellenes demonstrációkon vegyenek részt. A propaganda hónap költségeit az állam és a kommunista párt együttesen viselik.

Betegsége miatt felakasztotta magát az eperfára

Bagdi János hatvanhárom éves mezőügyi gazdálkodó már évek óta súlyos betegségben szenvedett. Leírhatatlan kínjai voltak és emiatt gyakran foglalkozott az öngyilkosság gondolatával. Több ízben meg is kísérelte, hogy eldobja magát az életet, de hozzátartozóinak sikerült ebben megakadályozni. Tegnap hajnalban az öreg gazdálkodó kiment a mezőügyi tanvárá és ott az udvaron levő eperfára felakasztotta magát. Mire észrevették a tettét, már halott volt. A csendőri nyomozás megállapította az öngyilkosságot és a debreceni királvi ügyvédség megadta a temetési engedélyt.

EMELKEDETT A BUZA ÁRA FRANCIAORSZÁGBAN

Páris, augusztus 26. A ma délután megtartott államtanács az új búza árat q-ként 180 frankban állapította meg. Az ármegállapítás aug. 1-től visszamenőleg lép életbe. Viszont emellett a búza árat szept. 1-től kezdve havonta 1 frankkal növelik és a jövő év február elsejétől kezdve a búza ára havonta 1.5 frankkal fog emelkedni. A Havas iroda jelenti ezzel kapcsolatban, hogy a kenyérrák szeptemberben 15 centimmal, azon túl 20 centimmal emelkedik kg.-ként.

Az osztálysorsjáték húzása

Csütörtökön délelőtt folytatták a XXXVIII. Osztálysorsjáték ötödik húzásait. A kisorsolt főbb nyermények jegyzéke a következők:

20.000 pengőt nyert: 14212
4000 pengőt nyertek: 25104 23829
3000 pengőt nyert: 71822
2000 pengőt nyert: 85282
1000 pengőt nyertek: 2149 17535
20822 42293 59618
800 pengőt nyertek: 3593 5101
27917 45432 61719 78847
600 pengőt nyertek: 8232 9182
14468 44081 58549 58997 61603 72871
79035
500 pengőt nyertek: 7923 14050
17556 18757 31175 46670 48281 56997
62806 65734 67743 70342 76859 79227
83888
300 pengőt nyertek: 525 798 1558
2057 3877 5755 8937 9947 11201
12737 13746 14338 14391 15928 17421
19852 21490 23654 23682 27301 28444
28976 31711 34480 37397 38269 40107
41509 41991 42965 47066 49547 50790
52676 52872 53575 56525 58780 58889
59216 62884 63403 63527 64118 65110
65991 67529 67973 69543 71183 72521
74025 76135 76487 78006 78469 78840
83819 84510



HIREK

1937 augusztus 27. Péntek.
Prot.: Gebhárdt, Kath.: K. József.

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában
Amen.

Mentők telefonszáma: 0-4.
Rendőrségi telefonszám: 20-45.

Ma a következő gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Nap”, Tolvay Imre, Piac-u. 1., Piac-és Hátvan-u. sarok. — „Muraközy”, Preiser Ernő, Piac-u. 72. Deák Ferenc-utca sarok. — „Aranyegyszarvú”, Grósz Nagy Ferenc, Kossuth-u. 8., a színház mellett. — „Arany János” Bozóky György Csapó-u. 66. Csapó-utcai kanyar. — „Mátvás király”, Papp Gyula, Nyilastelep, Vámospercsi-út 16.



IDŐJÁRÁS

A Meteorológiai Intézet jelentése:
Hazánkban is felhős az idő és élénk az északi, északkeleti légáramlás. A déli, délutáni órákban többfelé volt kisebb fűtő záporosó, sőt Pécs és Baja környékén és a Kékestetőn zivatar is. A legtöbb csapadékot Misinatető jelentett: 3 mm-fé.

PROGNÓZIS: Északi szél, változó felhőzet, délután egyes helyeken záporosó, zivatar. A hőmérséklet nem változik lényegesen.

Az összes iskolákban használt tankönyveket Grünmann Sándor antikvárkönyv- és papírkereskedésében szerezheti be legelőnyösebben. Vétel, eladás, csere. Piac-u. 53.

Dr. Galánffy János közjegyző betegsége. Csütörtökön riasztó hírek terjedtek el Debrecenben arról, hogy Galánffy János dr. közjegyző, felsőházi tag, a közjegyzői kamara elnöke véletlenül megmérgezte magát. Ezzel kapcsolatban az a tény, hogy dr. Galánffy Jánosnál, aki már áprilisban is orvosi kezelés alatt állott, most kiújult vese-irritációja. Csütörtökön reggel egyik rokonát ő maga ébresztette fel és panaszkodott, hogy rosszul érzi magát. A rokonok, akik tudták, hogy Galánffy Jánosnak vese-irritációja van, a komolyabb bajok elkerülése céljából azonnal a mentőkért telefonáltak. Dr. Galánffy saját lábán szállott be a mentőautóba és kivitte magát a belgyógyászati klinikára, ahol a legfontosabb vizsgálat után megállapították, hogy régi vese-irritációja újult ki. Az a hír, mintha véletlen mérgezés történt volna, mindezek után semmi egyéb, mint téves beállítás. Dr. Galánffy János különben az orvosi vélemények szerint néhány napig lesz kint a klinikán.

(c) Meghívó a Tiszántúli Jegyző Nyugdíjasok Egyesületének 1937. évi augusztus hó 28. napján délelőtt 10 órakor Debrecenben, a Magyar Jövő Szövetség tanácstermében tartandó rendes közgyűlésére. Kérjük a tagok szíves megjelenését. Flókásé.

Fiatal nő holtteste a halászköz-
főjében. Dunaföldváról jelentik: Tegnap délután Fajsznál a halászköz egy húsz-huszonöt év körüli női holttestet fogtak ki a Dunából. Barna selyemharisnya, rövid burett szoknya és kék selyeming volt rajta. A csendőrség megindította a nyomozást a holttest személyazonosságának kiderítésére.



KALAND AZ AUTÓBUSZON

A falusi autóbuszmegálló előtt sokan álltak. A déli órák tikkasztó melege feküdt rá az apró házakra, a levegő szinte vibrált. Az fának támaszkodva fiatal férfi állt és mohó szemekkel nézett egy szintén az autóbuszra váró csinos lánykát. Arréb parasztszékük álltak csoportba verődve és politizáltak széles gesztikulációval. Mellettük egy kofakínésű néni állt hatalmas kosarai mellett. A csinos lány nézte ezeket, nézte a felhőtlen eget meg a zsunfedes házakat, csak éppen a fiú felé nem akart nézni semmi pénzért, pedig az álhatatosan ostromolta pillantásaival. A lányt láthatólag zavarta a hangtalan, de annál kitartóbb udvarlás. Igyekezett közömbös lenni, de azért csak el-el pírult és már nem tudta, hova fordítsa fejét. Az autóbusz előtt segítségére, mert nagy dohogással és megnagyobb porfelhőt vevve befutott a várakozók beszálltak. A hölgyke úgy intézte, hogy ismeretlen lovagja háttal kerüljön neki: így remélhető, hogy nem fogja nézni. Jól számított. Nem érezte magán a férfiszempár perzselő, kutató szúrását.

Nagy volt az utasok csodálkozása, mikor a kislány felpannat helyéről, és végigmérte a mögötte ülő férfit. Azután nyugodtan leült helyére és nézett ki az ablakon. Pár perc múlva ismét felugrott és jókora pofont kent le a fiúnak. Az csodálkozva állt fel:

— De... de... kisasszony, mért, hogyan... — hebegett.

— Még magának áll feljebb — indult meg a bájos hölgy szava. — Micsoda viselkedés ez? Kikérem magammak! — hányt tüzes szikrát a szeme.

— De én nem... mif... — próbálkozott megint a fiú, de ez csak olaj volt a tűzre:

— Ni, még le akarja tagadni, hogy kétszer is megcsipte a lábomat. Maga szemtelen, hazug, maga alávaló... stb... stb. — megindult a szóáradat visszatarthatatlannul és folyva még talán ma is, ha a túlsó végről közbe nem szól a fent említett kofa:

— Kisasszonykám, nem ám az úr csipte meg, hanem az én lábam a kosárban az ülés alatt (torló)

Kilenc főre emelkedett az Eötvös-utcai trafikbetörés tetteseinek száma. Napokon keresztül foglalkoztunk azzal a vakmerő trafikbetöréssel, amelyet szervezett banda követett el az Eötvös-utcán. A debreceni és budapesti rendőrség néhány napos erélyes nyomozás után a betörőbanda valamennyi gyanúsítottját elfogta és őrizetbe vette. A kihallgatások során kiderült, hogy az őrizetbe vett gyanúsítotakon kívül még több szabadon levő tagja is volt a betörőbandának. — Hosszas nyomozás után tegnap Bagdy Antal debreceni hölgyfodrászt, akinek neve különböző bűnügyi eljárások során sokszor szerepelt a közvélemény és hatóságok előtt, orgazdaság gyanúja miatt őrizetbe vették. Vele kilenc főre emelkedett az Eötvös-utcai trafikbetörés gyanúsítottjainak száma.

Mozgalom indult Újpesten az utca-
nevek megváltoztatása érdekében. Az újpesti Vörösmarty Irodalmi Társaság érdekes beadvánnyal fordult a városhoz. A társaság 35 utca nevének megváltoztatását javasolta a város életében jelentős szerepet betöltő irodalmi társaság: Szent István, Prohászka Ottokár, Katona József, Julian barát, Balassa Bálint, Szinyey-Merse, Vajda János, Hubay Jenő, Kaffka Margit, Hunyady László és Odry Árpád nevének megőrkítését kérte. A polgármester kilitásba helyezte, hogy a városná való átalakulás harminc éves jubileumával egyidejűleg a javaslatban foglaltakat támogatni fogja.

Önévköször az istállóban. Kovács László hajdúházi tizenöt éves gazdasági eseléd tegnap bajnokban az istállóban a seregnyőre felakasztotta magát. Amikor levették a kötélről, már holt volt. Kovács László kissé elborult elméjű fiatalember volt aki többször kísérelt meg már önévköszőt minden ok nélkül. Születi meglehetősen jómódúak, akik úgy tartották a fiút, hogy nem kellett nélkülöznie. Amikor a hatóságok megindították a nyomozást, akkor sem derült ki semmi olyan különösebb ok, amely megmagyarázta volna végzetes tettét. Az ügyészség megadta a temetési engedélyt.

Javult József Ferenc királyi herceg állapota. Amint már megírtuk, dr. József Ferenc királyi herceg augusztus 23-án, hétfőn este hirtelen rosszul lett. Vakbélgyulladás tüneteit érezte. Nyomban a Pajor-szatóriumba ment Hütl professzorhoz, aki megvizsgálva, vesekövet állapított meg. Még aznap este Winternitz professzor és Melly tanársegéd bevonásával konziliumot tartottak. A konzilium és a megéjtett Röntgen-vizsgálat megerősítette Hütl professzor diagnózisát. Gyógyszeres kezelésre szedőn a déli órákban a kó magától eltávolodott. A fenség az éjszakát nyugodtan átaludta és pár nap múlva gyógyultán elhagyja a szatóriumot.

ANGOL-BAN



FRISS HALAK ÉS HALÁSZLÉ

Diákok tankönyvét megveszi becséréli Springer József könyv, papír, fotóizlete, Debrecen, fútcán.

Meghalt a gazdálkodó, akin keresztülgázoltak loval. Néhány nappal ezelőtt hírt adtunk arról, hogy Koroknai Lajos 22 éves gazdálkodó, Bellegelő 41 szám alatti lakos szekerével a Böszörményi-úton halad. Utközben elszakadt az egyik istráng és a megugrott lovak hajtószárral a kezében lerántották a szekérről a fiatal gazdát. A szekér a fiatal gazdálkodó felső testén keresztülhaladt és a mentőknek kellett kiszállítani a sebészeti klinikára. Koroknai Lajost a legfontosabb orvosi kezeléssel sem tudták megmenteni az életnek és a gázolás által szerzett rendkívül súlyos sérüléseibe tegnap a debreceni klinikán belehalt. Az esetet jelentették a rendőrkapitányságnak, amely vizsgálatot indított annak tisztázására, hogy terhel-e valakit felelősség Koroknai Lajos halála miatt.



ANYAKÖNYVI HIREK

Születések: Nádasy Gábor kisbérli fia István, Tóth Lajos npsz. leánya Eva, Palóczy Imre csendőrtörzsörmester leánya Erzsébet. — Kiss Jenő máv. lakatos fia Jenő, 2 törvénytelen és 1 halva születés.

Eljegyzések: Bessenyei György erdőtelepítő — Szabó Róza, Mátra Béla kártyos s. — Szabó Ilona. — Bartha Kálmán lakatos és hegesztő s. — Lukács Eszter.

Halálozások: Tatár Katalin ref. 4 hónapos Haláp 104. Gáspár István r. kat. 52 éves Tanító-u. 16. — Pintér Gáspár r. kat. 79 éves. Gyarmati Róza ref. 30 éves Tőhötöm-u. 19. Antal István ref. 1 napos Szepességi-u. 28. Gürtler István . kat. 52 éves Budapest VIII. Kisfalud-utca 28. a.

Szív- és idegbajosoknál, vese- és cukorbetegknél, köszvényben és csúzbán szenvedőknél egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz reggelenként óhgyomorra véve, a beleket alaposan kitisztítja, a gyomor és a máj működését előmozdítja s az emésztést és az anyagcsereét lényegesen megjavítja.

Tankönyv vásár, tankönyv csere Harmathynál, Piac-utca 7. (Bika-szálló mellett.)

Az árokba fordult egy gyümölcs-
szállító bécsi teherautó. Nagykanizsáról jelentik: Egy gyümölcessel megrakott bécsi teherautó, amely Nagykanizsa vidékéről hazafelé igyekezett, Palánál ki akart kerülni egy fával megrakott szekeret, de közben beleszaladt az árokba. A teherautó felborult, a cégtulajdonos, Neumahr Pál bécsi kereskedő fia, aki a szállítmányt kísérte, súlyosan, a sofőr pedig könnyebben megsebesült. Mindketten ajultan heverték az úton, amikor egy arra haladó kanizsai motorkerékpáros megtalálta őket és intézkedett, hogy a mentők beszállítsák a sebesülteket a nagykanizsai kórházba.

Óvodás és iskolás gyermekek beíratása német foglalkoztató délelőttökre vagy délutáni tanórákra. Batthyányi-u. 16. Német Gyermekotthon.

A Pesti Tőzsde új számában Ullmann György báró, dr. Vargha István, vágvoicsai Wellisch Andor, Molnár Farkas, Matusek György (Szentés), Szabó Jágó (Gyöngyös), Szarvas Zoltán és mások nyilatkoznak. Érdekes értéktársaik és gabonapiaci beszámoló, kitűnő riportok, információk egészítik ki a 16 oldalas új számot.

Mindenkinek fontos

aki gyermekneveléssel foglalkozik és a gyermekeket szereti!

Dr. WEXBERG és TAKÁCS MARIA

Az ideges gyermek

Az idegesség megelőzésének és gyógyításának vezérfonala szülők és nevelők részére.

Gyermekeket nevelni mindig művészet volt, annál nagyobb ma, amikor az egész világ nagy átalakulás alatt áll és minden munkában új rendszert kell alkalmazni. A NEVELÉS ÚJ MÓDSZERÉIT e könyvben megtalálja.

Ára: 2.— P.
Beszerezhető a „Debreczeni Ujság” kiadóhivatalában, Piac-utca 56. sz.

GYÁSZ ROVAT

Koroknai Lajos gazdálkodó 22 éves korában elhunyt. Temetése pénteken délután 4 órakor lesz a köztemető dísztermében tartandó gyászima után. Gyászolják porig sujtott szülei, testvérei, nagyszámú rokonsága. Lakás: Kis-Macs 41. Csurka „Kegyelet” temetkezési vállalat, Dégenfeld-tér 2. sz. végzi.

— Sinajában fogadja Károly aláh király a kisantant külügyminisztereit. Bukarestből jelentik: Károly király Mihály trónörökös-sel szerdán délután visszatért a fővárosba Eforie tengeri fürdőhely-ről s még e héten Sinajába utazik. Ott fogja fogadni a jövő kedden a kisantant külügyminisztereit, akik a konferenciára érkeznek.

— Szeptember elején Kerékgyártó kézimunkaüzletét a Gambirinus passagéból Szent Anna-utca 6. szám alá helyezi át.

— Szabadiábra helyezték a verekedő kőművessegedeket. Néhány nappal ezelőtt a Homok-utcán négy sztrájkoló kőművesseged megtámadott egy festőmunkást, aki tovább dolgozott. Szidalmazni kezdték, majd az egyik segéd a többiek biztatására meg is ütötte az ártatlan és gyanútlan embert, aki nem is tudott védekezni a tülerő ellen. A sértett panaszára a rendőrség őrizetbe vette a négy kőművessegedet, akiket átkísértek az ügyvédségre. Dr. Vass Antal vizsgálóbírósegéd csütörtökön hallgatta ki az őrizetbe vett kőművessegedeket. Kihallgatásuk után szabadiábra helyezte őket, azonban tovább folyik velük szemben az eljárás magános elleni erőszak címén.



Kegyeletes emlékünnepegy Baltazar Dezső püspök sirjánál

— Földalatti hűdésben fekvő betegeknek igen nagy megkönnyebülést szerez reggelenként egy kis pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz azért, mert anélkül, hogy a betegnek a legesekélyebb mértékben is erőlködni kellene, a beleket alaposan kitisztítja és az egész anyagcserét előmozdítja.

— Beiratkozás a Naményi Gyorsíró Iskolába. A kultuszminiszterileg engedélyezett nyilvánosjogú Naményi Gyorsíró- és Gépíró Iskola szeptember 1-én kezdődő új tanévére megkezdődtek a beiratkozások. Az iskola tantárgyai: gyorsírás, gépírás, szépírás, helyesírás. A tandíj mérsékelt. Az iskola hallgatói államvizsgát tesznek s közérvényes állami bizonyítványt nyernek. Ezt a bizonyítványt követelik meg újabban az állások betöltésénél. Az iskola végzett növendékeit állásba is helyezi. Beiratkozás egész nap Batthyány-u. 11.

— A rendőrség felhívása a terményárúsító gazdákhöz. A debreceni rendőrkapitánysághoz az elmúlt napokban több panasz érkezett be a terményárúsító gazdától, hogy a hivatalos városi mázsától eltérve, más helyeken végzett mázsálások körül visszaélések fordulnak elő. A terménykereskedők ama része, akiket hiénáknak is lehetne nevezni, hamisan végzik a mázsálásokat és így károsítják meg a gazdálkodókat. Ezzel kapcsolatban a rendőrség azt a felhívást intézi az értékesítő gazdaközönséghez, hogy mielőtt áruikat eladják, hiteles helyen mázsáltassák meg azokat és az eladáskor vigyenek tanukat magukkal.

— Kevesebb tüzelőanyag fogytélén, ha „Eternit” kéménvtoldót tétet fel. Lukács Károly, Ferenc József-út 3/b. Telefon: 23-08.

— Tankönyvek az összes iskolákban! Elad — vesz — cserél „Kultúra” antiquárius könyv- és papírkereskedés, Szent Anna-u. 3.

— Kincskeresők leromboltak egy árpádkori templomot. Szenteseről jelentik: Szentese határában, Belső-ecseren áll egy árpádkori templom maradványa, az úgynevezett Pusztatemplom. A napokban fedezték fel, hogy a ritka értékű műemléket vandál kezek lerombolták, környékét nagy darabon felásták. A csendőri nyomozás kiderítette, hogy a határban dolgozó csepelmunkások követték el a helyrehozhatatlan rongálást, akik kincset sejtettek a régi romok között.

— Művészlapok a Debreczeni Ujság kiadóhivatalában. — Néhány nappal ezelőtt művészeti értékű színes képeslevelezőlapok jelentek meg a debreceni piacon. A nyodvas Szorozatból álló művészeti nyomatok Benyovszky Istvánnak, az országos híri festőművészek eredeti képei után készülték a legtökéletesebb tipográfiai technikával. A gyönyörű levelezőlapok a Debreczeni Ujság-Hajdúföld kiadóhivatalában is kapható (Piac-utca 56.)

Szenvedések és Szenvedélyek

Regény.

Irtá: POPOFF MIHÁLY

(32)

A bolsevizmus meghal.
De Oroszország élni fog!

— Kapitány mit röhög, az istenyila csapjon magába, használjon szolgálati hangot. Ha beszélgetni akarok magával, akkor ezredes úr alázatosan meg mi fene, de ha röhögni óhajt rajtam, akkor bátyuska! Ne röhögj már, mert bizisten kupánváglak ezzel a csizmahúzóval.

— Ezredes úr alázatosan jelenem, hogy az a veres zsidó, akinek jelenlétét az ezredes úr a kertben nem tartja kívánatosnak és akinek kilátásba méltóztatott helyezni a csizmahúzót az előbb, az az új pap. Filipoff altiszt jelentette nekem, hogy itt vár az ezredes úrra.

— A fene egyen meg benneteket te kapitány, sose javultok meg, mindig bolonddó teszitek az embert. Hívsd ide a szotnyaparancsnokokat, reggelizzünk együtt és jöjjön a nap is.

Engem remekül fogadott Gubkin. Leültetett és így szólt:

— No papom, mi a csodát csináljak veled?

?

— Hol a reverendád?

— Az nincs!

— Hát mid van?

— Egy törülközőm meg egy fogkefe, itt van mindkettő a zsebemben.

— Jól el vagy eresztve, annyi szent, de én meg, meg vagyok áldva veled.

— Miért?

— Láttál már te két papot egy reverendában?

— Nem láttam Peter Makarievic, de miért kérdezed?

— Azért lelkem, galamboskám, mert nekem már hál' Istennek egy papom van és annak van egy rossz reverendája. Most aztán itt vagy te is ráadásul. Nekem löszer kellene, meg felszerelés, meg takarmány, aztán kapok ráadásul egy papot, méghozzá reverenda nélkül. Na halod, mi jól nézünk most ki. De azért ne búsúli, nem eresztünk el féged, majd elszel te itt velünk. Csak a reverendán össze ne vesszettek a másik pappal, mert az is nekem lesz baj.

Ezalatt megérkeztek a szotnyaparancsnokok. Hat kapitány. Mind a hat „Szent György”-rend lovagja. Mint később megtudtam, covszerű kozák altisztből verekedték fel magukat tisztékké. Egyszerű, műveletlen, de becsületes emberek voltak és kifizető katonák.

Gubkin elmondta nekik, hogy áll a dolog. Nevettek, vigasztaltak. Az a másik pap ugyanis olyan savanyúszájú, mintha ecetágyat fröstökölne minden nap. Kellek én nekik. Abramics, a IV. szotnya parancsnoka a vállamra ütött:

— Gyere éhozzám tisztelendő bátyuska, elszel az én szálláson, én jószívvel látlak.

Reggeli után egy kis családi pálinkázás következett. Most kerültem aztán kutyaszoritóba. En soha sem ittam addig. Odasúgtam Abramicsnak:

— Testvér, itt baj lesz!

— Miért papom?

— Nem vagyok italos ember!

— Igyál az Isten megáldjon, igvél, ha kiegészít is a bendódet tisztelendóm. Gubkin előtt aki nem kozák és nem iszik, nem ember. Hármán vannak szerinte a világon, akik számottevők. Isten, a cár, meg a kozákok. A többi megvan ugyan, de nincs sok értelme.

— Mit piszmoztok ott — dörrent ránk Gubkin — igvatok!

Mit tehettem mást, ittam velük. Kocintáskor Abramics odaszisztegette vigasztalásul:

— Itatod bátran, gyenge ez, mint a szenteltvíz.

— No köszönöm az olyan szenteltvizet. Azt hittem, lemegy a nyelvemről a bőr. Bieskanvitogató, rabvallató, kis, finom itóka volt az bizony. Nem is pálinka, hanem „pálinka”, rézeleje, de valami szörnyű méreg.

Ezek nyeltek, mint a vizet. Valahogy csak kitartottam azért, de mikor Abramicsal hazabaktattunk, bizony otthon a gyomrom hamarosan „eltanácsolta” magából a Gubkin-féle papmarasztól nedűt.

Abramics aztán kioktatott:

— Nem ismered Gubkint még, hát idehallgass, nehogy valami butaságot csinálj, tí papok olyan mulvák vagytok, hát idefigyelj: Neked jár, mint ezred panjának egy két lovas féderes kocsis, bele két ló, meg egy hátasló, kocsis, meg két ordonánc. Ezeket akár máma követelheted, de én csak azt mondom neked tisztelendő bá-

tyuska, hogy ne kérjél most semmit. Először is nincs honnan vegyünk, aztán meg Gubkin nem szereti a kéréseket. Úlj le csendesen a nád-rágódra és várjál. En mondom neked, lesz neked ló is, minden szép lassan és legyél inkább katoná, mint pap és Gubkin lehozza neked a csillagot az égről. Ugyis kirug erre a keserűlanúképű pónóra, aki itt rontia nálunk a levegőt. Hát te csak várjál és ne félj, míg látsz engem, az öreg Abramicsot.

Hát bizony én félttem, mert a szoba forgott velem és két, sőt három Abramicsot láttam, hol egyet sem.

Valahogyan rendbejöttem és nagyon megszerettem már pár hét múlva ezeket az embereket. Vashól voltak, de arany volt a szívük.

Egy hónapig éltük a polgárháború szeszélyes összevisszaságait. Hol itt voltunk, hol ott. Háború, nyomorúság és borzalom. Éhezünk, nap aszalt, eső mosott. Hol győztünk, hol veszítettünk. Julius végén Sparau nevű német kolóniánál voltunk. Ennek német lakóit, mivel a Mennonita szekta tagjai voltak, hajdan kiűzték Németországból és itt telepedtek meg. A virágzó kis német telep üszkös volt és merő romhalmaz. A vörösök itt valami ellenállásra találtak. A sok szörnyűségből, amelyek már elfásították lassanként az ember lelkét, akadt olyan eset is, ami még minket is felháborított. Pedig mi mindent tartottunk mi már akkor a világ legtermészetesebb dolgának. Bemennünk például egy faluba. A falu kútjánál a lovak horkolni kezdtek és érnek meredő sörénnyel iszonyodtak el a vályutól.

(Folytatjuk)

SÚLYOS RONGÁLÁST VÉGZETT A KÖZTEMETŐBEN AZ ESŐZÉS

Az elmúlt napok szokatlan nagy erejű felhőszakadása a város belső területein is jelentős károkat és váratlan gondokat idéztek elő. De talán legnagyobb pusztítást éppen a köztemetőben végzett. A sírhantok ugyanis a sok esőzés alatt teljesen átáztak és a vízáteresztő réteg alatt is méterekre átmedvedett a talaj, úgyannyira, hogy ennek következtében a sírok sok helyen erősen besüppedtek. Néhol csak egy kisebb részen keletkezett besüppedés, de a sírok csaknem harmadrésze teljes egészében leszakadt. Több helyen 30-40 centiméterre mélyedt a sír be, úgyhogy a föld színénél is mélyebbre süllyedt be. Igen sok helyen az egész sír a két négyzetméter föld egy tömbben süllyedt le és csak éppen a rajta lévő virágok látszanak ki a földből. A sírok helyreállítása előreláthatólag nagy nehézségekkel fog megtörténni és húszszor több időt vesz igénybe, mivel olyan sok sír rongálódott meg.

Mozik műsora:

Apollo: A fehér vadász. Hungária: Rabszolgahajó. Vígszínház: Titkos házasság.



A BÚZA 10-20.

A ROZS 30-35 FILLÉRREL OLSÓSBB

A készáruipiacon búzából és árpból kisértésváltás a forgalom, az irányzat azonban továbbra is a malomok vásárlókedve nem jelentkezik. Búzából 5400, rozsból 150. Árpából 1500, zabból 150, tengeriből 600 mázsa cserélt gazdát. A tiszai és felsőtiszai búza 15-20, a felelmezői 10-20, a többi állományokról származó 10-15 fillérral olcsóbbodott. Rozsért Hegyeshalomban 19.90 pengőért fizettek egy tételért, ami 30-35 filléres áresésnek felel meg.

Búza: tiszavidéki 77 kg-os 19.70-20.20, 78 kg-os 20.00-20.30, 79 kg-os 20.25-20.50, 80 kg-os 20.40-20.60, felsőtiszai 77 kg-os 19.70-20.00, 78 kg-os 20.00-20.25, 79 kg-os 20.25-20.45, 80 kg-os 20.35-20.60.

Rozs: pestvidéki 19.10-19.30, más származású 19.10-19.30.

Takarmányárpa: elsőrendű 16.50-17.00, középmínőségű 15.75-16.25.

Sörárpa: prima 19.50-20.50, sörárpa 18.50-19.25.

Zab: elsőrendű 17.30-17.45, középmínőségű 17.15-17.30.

Tengeri: tiszántúli 11.75-11.85, egyéb áll 11.75-11.85.

Magvak és hüvelyesek: Káposztarencé 31-32, kék mák 95-98, borsó, Viktória 17.50-19, zöld 17-18.

FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁR

A csütörtöki ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 2123 darab sertést. Előző napi maradvány 87 darab. A vásár állományából angol hússertés 336 darab. Árak: prima urasági zsírsertés páronként 340 kg-on felül 105-107, prima szedett 102-103, sülány 92-94, exportzsír márkázott 164-170 fillér kg-ként. A vásár irányzata élénk.

FIGYESSZEN ELŐ

A „DEBRECZENI UJSÁG”-RA!

Felelős szerkesztő: BENYOVSZKY PÁL.

Felelős kiadó: ALFÖLDI SAJTÓVÁLLALAT KFT.

Ugyvezető igazgató: Dr. KÓLYA SÁNDOR.

TESTEDZÉS

Kiadós kétkapus edzést tartott a Bocskay csütörtökön

A Bocskay csapata csütörtökön délután Opató Zoltán edző vezetésével kiadós kétkapus edzést tartott, amelyen résztvett Markos Imre is. Az edzés három részből állt. Ellenfél a Villanygyár csapata volt. A vezetést Markos szerezte meg, majd Finta lőtt két gólt. Az utolsó harmadban Takács, Finta, Orosz osztozkodtak a gólokon.

Keretes kapus megbízható, nyugodt ember, Palotás mint hátvéd nagyszerűen játszott. Lukács II. az új hátvéd javuló formát árukt el, csak még a helyezkedéssel van baj. Az Elek-Boros-Békési halvesor megbízhatóan látta el feladatát. A csatársorban Hajdu szenzációs formában van, Markos csak egyharmadban

játszott. Még mindig tud. Takács csak a végén jött fel. Finta mint center mutatkozott be, de ő is csak a vége felé tudott veszélyes lenni. Berecz tehetséges játékos és kiváló összekötőt lehet belőle faragni. A jobbszélén Kemény játszott nagy igyekezettel. Orosz lassú és keveset lő kapura.

Az új játékos nem érkezett meg Debrecenbe és így szerződöttesére hajosan kerül sor. Gyulai Budapesten tartózkodik és csak szombaton érkezik Debrecenbe. Nagy meglepetést keltett, hogy Teleki nem jelent meg az edzésen. A vasárnapi összejövetel csak ma este, a játékosértekezlet után lesz.

ISMÉT HALASSY NYERTE A FOLYAMBAJNOKI VERSENYT

Budapest, augusztus 26. A MUSZ csütörtök délután rendezte a 6 km-es távon folyambajnoki versenyt, amelyen 42 férfi és 12 hölgy versenyző vett részt. A férfiak bajnokságát víláz Halassy Olivér 40.20 mp-el, a hölgyek bajnokságát Szabó Ágnes FTC 46.31 mp-es idővel nyerte.

SPORTHÍRMONDÓ

A magyar vízilabda válogatott a Főiskolai világbajnokságok során 9:1 (2:0) arányban verte Németország csapatát.

Az ETO a vasárnapi vereség hatása alatt új csatársorral kísérletezik és a Szeged ellen már új csatársorral akar nak szerezni.

A Budafok Dózseval, a Bocskay egykori játékosával szerette volna megerősíteni csapatát, de Dózse Franciaországból levelet kapott és valószínűleg külföldön helyezkedik el a kiváló játékos.

Az Elektromos játékos, Pázmány

még mindig oda van a Főiskolai világbajnokságon és így az Elektromos nem hajlandó vasárnap kiállni a Budafok ellen. (0) Felkérem a DMTE játékosait, hogy ma este 8 órakor megjelenni szíveskedjenek. Intéző.

HIRDETÉMÉNY

az 1937. évben Budapesten megtartandó Községi Orvosi Tanfolyam és ezt követő vizsgák ügyében.

A községi orvosi tanfolyam és vizsga szabályozásáról szóló 268.600/1936. B. M. számú rendeletnek megfelelőleg 1937. évi október hó 11-iki kezdettel Budapesten a m. kir. Országos Közegészségügyi Intézetben az orvosi továbbképzés központi bizottságának bevonásával határig tartó Községi Orvosi Tanfolyam és ezt követően Községi Orvosi Vizsgák fognak tartatni.

Felhívom ennélfogva azokat az orvosdoktorokat, akik a fentemlített Községi Orvosi Vizsgára és az ezt megelőző tanfolyamra jelentkezni kívánnak, hogy

MÁVAUT

Autobuszmenetrend

MÁVAUT

Érvényes 1937 június 27-től szeptember 8-ig.

Debrecen—Miskolc

Table with 4 columns showing departure and arrival times for Debrecen, Hajdúnánás, Miskolc, Lillafüred, and Ujhuta. Includes times like 7:40, 15:00, 22:00, etc.

Table with 3 columns showing departure times for Miskolcra (7.50 P.), Lillafüredre (8.70 P.), and Ujhutára (9.40 P.).

Debrecen—Békéscsaba

Table with 4 columns showing departure and arrival times for Debrecen, Püspökladány, Szeghalom, and Békéscsaba. Includes times like 14:15, 17:30, 18:50, etc.

Table with 3 columns showing departure times for Szeghalomra (4.70 P.) and Békéscsabára (7.50 P.).

Debrecen—Kisújszállás

Table with 4 columns showing departure and arrival times for Debrecen, Püspökladány, Karcag, and Kisújszállás. Includes times like 14:15, 17:30, 18:55, etc.

Table with 3 columns showing departure times for Karcagra (2.90 P.) and Kisújszállásra (3.80 P.).

Debrecen—Hajdúszoboszló

Table with 4 columns showing departure and arrival times for Debrecen and Hajdúszoboszló. Includes times like 9:20, 10:30, 14:15, etc.

Menetjegy 1.20 P. Menettértijegy 2.— P.

A debreceni adatok az Arany Bika előtti megállóhelyre vonatkoznak.

JELMAGYARAZAT:

- × = csak hétköznap;
+ = csak vasárnap és ünnepnap;
▲ = csak szombaton és aug. 19-én közlekedik.

Kellően felszerelt és felhelyezett kérvényeket dr. Johan Béla államtitkárhoz, a Községi Orvosi Vizsgabizottság elnökéhez címezve a m. kir. Országos Közegészségügyi Intézet igazgatójának (Budapest, IX., Gyáli-út 4. sz.) 1937. évi szeptember hó 1. napján déli 12 óráig annál is inkább küldiék be, mert a később érkező kérvények nem fognak figyelembe vétetni. A közszolgálatban állók kérvényeiket felettes hatóságukkal láttamoztatni tartoznak.

A kérvényhez csatolni kell: a) születési anyakönyvi kivonatot (vagy annak hiteles másolatát), b) Magyarországi területén érvényes egyetemes orvosdoktori oklevelet (vagy annak hiteles másolatát), c) rövid életrajzot (curriculum vitae), amelyben a jelentkező különösen végzett tanulmányairól, ismeretéről és hivatásbeli működéséről — a vonatkozó okmányok csatolásával — oklevele keltétől a jelentkezésig időrendben pontosan beszámol, d) Iskolai bizonyítványokat, valamint a kötelező korbázi evakorlatra vonatkozó szolgálati könyvet.

Akik az 1932-35. években az Orvosi Továbbképzés Központi Bizottságával karöltve az Országos Közegészségügyi Intézetben rendezett Községi és Környezetorvosi Tanfolyamon résztvettek és annak elvégzéséről igazolványt kaptak a tanfolyam hallgatása nélkül vizsgára jelentkezhetnek.

A vizsgadíj 50 P. amit a tanfolyamra felvett orvosoknak legkésőbb a tanfolyam megkezdésekor a m. kir. Országos Közegészségügyi Intézet gondnokánál kell befizetniük.

A tanfolyamra legfeljebb 80 fellelő fog felvételt. A felvételt előzőleg részeselek azok, akik az 1936. évi IX. tc. 19. §-ának tekintetével a községi orvosi képzésről szóló 268.600/1936. B. M. számú rendelettel a m. kir. Országos Közegészségügyi Intézetrel kapcsolatos Orvosok Házában korlátolt számban lakást és állást kaphatnak, melyről a megállapított önköltségi árat kell megfizetni.

A tanfolyamra felvett és más helyről kedvezményben nem részesített hallgatók közül néhányan ösztöndíjat kaphatnak, amelyet a felvétel iránti kérvényben kell kérelmezni.

A tanfolyamra (annak syllabusaira, az Orvosok Házában a lakás és ellátás költségeire stb.) vonatkozólag közelebbi értesítést, vagy felvilágosítást a m. kir. Országos Közegészségügyi Intézet nyújt.

M. kir. belügyminiszter.

ÁRVERÉS

Debrecen sz. kir. város végrehajtónak Lefkovic Bernátné szül. Gelberger Olga lakosok végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság a végrehajtási árverést 1113 P. 68 fillér többletkövetelés és jár. behajtása végett a debreceni kir. járásbírósg területén lévő, Hajdúszámsón községben fekvő s a hajdúszámsóni 2226. számú tkvi betétben A + I. sorszám 5433/1. hrsz. alatt felvett 10 hold területű Kutva-hagyoztai járásdűlőben fekvő szántóból a B. 3. sorszám szerint Lefkovic Bernátné szül. Gelberger Olga nevében álló egynegyedrésze 1339 ar. pengő kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1937. évi szeptember hó 10. napjának délelőtt 8 órakor Hajdúszámsón községében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő egynegyedrészes ingatlan illetőséges, ha az árverési hirdetmény 1. pontjában feltüntetett árnál alacsonyabb áron el nem adható.

Az árverési szándékozók kötelesek bányapénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy ávadékképes értékpapírosban kikiáltásnál letenni és az árverési feltételeket aláírni.

Debrecen, 1937 február hó 25. napján. Debreceni kir. bíróság, mint telekkönyvi hatóság.

Szeptember 3-án kezdődnek meg az iskolákban az előadások!

DEBRECZENI UJSÁG útján

diákot, diáklányt kap teljes ellátásra!

Adja fel hirdetését kiadóhivatalunkban, Piac-utca 56

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szölg 50 fillér, minden további szó 5 fillér, vasárnap 10 szölg 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti apróhirdetés díja hétköznap 10 szölg 60 fillér, minden további szó 6 fillér, vasárnap 10 szölg 80 fillér, minden további szó 8 fillér. A vastag betűből szedett, valamint levelezés és házasság rovathoz elhelyezett apróhirdetések díja kétszeres. Kezdőszavak csak vastag betűvel szedhetők, az apróhirdetések díja mindenkor előre fizetendő. A közlés díja vidékről kis értékű postabélyegeken beküldhető. — A kiadóhivatalban hagyott címek 21-90. telefonszám alatt is meg tudhatók. Jellegű hirdetésre ajánlatokat a kiadóhivatal díjmentesen továbbít

Levelérés

„Hátasan alkalmazkodó” jellegű fiatal asszonynak több cím van a kiadóban, kérjük, vegye át.

Fiatal
elvárt asszony, szolid és komoly gondolkodású, házasság céljából megismerkedne szintén komoly gondolkodású férfivel. Leveleket „Megértés” jellegre kér a „Debreczeni Ujság-Hajdúföld” kiadóhivatalába. Sz.

Befőtendő állás nőnek

Bejárónő
mindenest azonnal felveszek. Vilmos császárkorté 12.

Ápolónő
éjjelre felveszek. Kálvintér 11. utcai emelet, Ny.

Szobalány
ügyes, tiszta, szolid, esin nos felvétetik. Jelentkezés délután 3-5-ig Dr. Mezőné, Deák Ferenc-u. 18. (Törvényszéki épület.) 735

Befőtendő állás férfiaknak

Szeptemberre
gyakorlott kiszolgáló felvétetik. Kulcsár megnagyobbított papirkereskedésében, ref. püspöki palota. 835

Állási kereső nők

Elektrotechnikus,
fogtechnikus vagy műszerész tanulónak ajánlunk 4 középiskolát végzett szorgalmas, 16 éves fiatalember. Címe: Csavár László, Téglás. 837

Bütorozott szoba

Utcai
bütorozott szoba kiadó. Pesti-u. 65. sz. 345

Férfi sporting

p 2-28

Füüdőcipő

p -50

Divat zsebkendő

p -24

Petriknél

Szent Anna-u. 5.

Utcai
kisebb bütorozott szoba különbejáratú, augusztus 15-től kiadó, Vigkedvű M. u. 10. 440

Kiadó
esinosen bütorozott, különbejáratú szoba udvarban ellátással is. Diákoknak, nyaralóknak különösen megfelelő. — Péterfia-u. 52. 701

Különbejáratú
bütorozott szoba fixfizetéses, vagy nyugdíjas egyéneknek szept. 15-től kiadó. Kossuth-utca 39. I. udvari lépcső. 763

Kiadó lakás egyszobás

Egy
utcai szép magasszintes szoba előszobahasználattal úri egyének 1-jére kiadó, Zöldfa-utca 9. 626

3 és többszobás

Kiadó
földszinti 3 szobás és I. emeleti 2 szobás lakás teljes komforttal november 1-re. Értekezni Simonffy-u. 13. házfelügyelőnél. 1188

Ajánlat

Akácmező
kiváló minőségű kapható. Ingaóra, főszerkezetű eladó. Arany János-utca 30. 822

Pénzt adok
padlásomért, pincelomért, használt bútorért, zálogjegyéért, varrógépért. Barnáné, Csapó 16. Hívásra jövök, Telefon 32-11. 810

Felsőruhavarrónó
lakásán vállalt köpenyt, kosztümöt, Perces-u. 10. Kovácsné. 838

Friss eszka
tisztai kilöknék 80-100 és 120 fillér Halesarnokban, József királyi herceg-utca 2. Vignozsi bejáratnál szemben. Ny.

Élőpont
biharugrai 150 kilósú kilöknék 140 fillér Halesarnokban, József királyi herceg-utca 2. Vignozsi bejáratnál szemben. Telefon 10-65. Ny.

Iskolatáskát,
aktatáskát legolcsóbban a készítőjénél szerezheti be. Javítások méltányos árban! — Tóthfalussy, Czegléd-u. 7. 841

Paszatuli
és más eszmeszölő kieszívnyben és nagyban kapható és megrendelhető. Zöldfa-u. 1. 823

Ella róza
burognya kisebb-nagyob burgonya kisebb és nagyobb tételben kapható. Zöldfa-u. 1. 823

Csináltassa nyakkendőjét
a készítőnél választott anyagból, tetszesszerűn fazonra. Elhordott nyakkendőjét olcsón újjáalakítom. Debr. Nyakkendőüzem, Timár-u. 52. Varga-u. sarok. 396

Magyar Urlasszonyok Lapja 1926-1936. évfolyam jutányosan eladó. Cím a kiadóban. 1116

Pénzt adok
padlás- és pincelomért, használt bútorért, zálogjegyéért, varrógépért, ruhanevelő, mindenféle ingóságért. Hívásra jövök. Barnáné, Csapó utca 16. sz. 810

„ELEKTRO-TOX”
cián nélkül, mindent írt. Garanciával vállalja lakások szakszerű évi karbantartását, poloska, tolvábbá moly, sváb, légy stb. rovarok ellen. Emberek veszélytelen! Előkészületek nincsenek. — Havonként egy félórát kérünk s egész évben tisztá a lakása! Irányáraink: szobánként és havonként P. — 70-től P. 1.10-ig. „ELEKTROTOX” Piac-u. 89. 398

Teljes ellátás

Üri családnál
1 vagy 2 diák ellátást kaphat. Cím: Péterfia 25. sz. házfelügyelőnél. 667

Diáklányt
középiskolást elfogadok szolid áron iskolák közelében. Vigkedvű Mihály-u. 10. 749

Kollégium
közeliében keresztény diák vagy diáklány teljes ellátást nyerhet zongora- és fürdőszobahasználattal. Hajó-u. 4. jobboldal. 622

Oktatás

Glatz festőművész
tanítványa növendékek tanítását vállalja. Piac-utca 8. Vacha-mosoda. 844

Tanuljon
gyorsírást és gépírást a **Naményi Gyorsíró és Gépíró Iskolában**. Olcsó tandíj. Állami bizonyítvány. Külön esti tanfolyamok. Kezdő- és haladó-tanfolyamok — Beiratkozás egész nap az iskola helyiségében (Batthyány-u. 11.)

Magyar nóta-
tanfolyam kezdődik július 1-én pályázaton nyertes zeneszerzőnél. — Némi zongoraalappal bírók gyorsan elsajátíthatják a kísértszerkesztést is olcsó tandíj mellett. Beírás díjtalan délután 3-4-ig. Kossuth-u. 39. I. em. udvari lépcső. 1597

Lakás és szoba kereslet

Öreg
házaspár keres 1 kis szobát, 10 pengőt fizetnek érte. Címét a kiadóba kér leadni. 843

Egy
szoba, konyha, kamarából álló lakást keres tisztviselő a központhoz közel. Ajánlatokat kér a kiadóba „Gyermektelen” jellegre. — 44

Tűzelő anyag

Tűzfűt, szenet
takarékos ember félire már most szerzi be Vágó József tűzifa- és szenetelepen a Margit-fürdőnél. Elsőrendű hazai szenek rövid ideig még a múlt évi áron. Katonatisztek, altisztek, „Unió”-tagok beszerzési helye. Telefon 10-24. 843

Pénz

Pénzt
háza, földre folyósítatok, kényszerkölcsönt, részvényeket veszek. 12 hold föld eladó, Mandel, Péterfia 4. Ny.

Autó-motor kerékpár

Motorkerékpár
A. J. S. királylancos oldalkocisval, kifogástalan állapotban eladó. Péterfia 52. 700

Butor

Modern
háló, ebédli, hármasszékény, búrganitura, fotelek, rekamé, festmények, varrógépek, ebédlőszékény eladása, esereje. Hatvan-u. 18. 816

Üzlet-műhely raktár

Helyiséget,
esetleg feleslet keresek varrodának főteákon. József kir. h-u. 30. Varróda. Ny.

Átadó
Eteken a községi szálloda és vendéglő teljesen felszerelve, jutányos áron és kedvező feltételekkel. Mátyás György vendéglős. 842

Eladó föld

Eladó
Geréby-telep, Endre-utca 34. és 36. sz. 600-ól szőlő. Értekezni Boesky-tér V. sz. bérház. I. em. 4. 725

Tanyásbirtok
61 katasztrális hold Püspökladány és Kereg közt a Hortobágy esatorna mellett két szoba, konyha lakással, megfelelő eselédlakással és gazdasági épületekkel, léglábol épített baromfiókkal minden, épületek eseréppel fedve, eladó. Értekezni Nap gyógy-szertárban, Piac-utca. 759

Eladó ház

Központhban
eladó családi ház, Megtekinthető 2-4-ig. József kir. herceg-u. 18. 843

ELADÓ
Budai Ezsaiás-utca 51. számú 2 szobás, előszobás, kényelmes családi ház. 744

Eladó ház hely

Eladó
Horthy Miklós-úton, Poroszlav-út 23. alatt több villatelek. Magoss György tér 29. 824

Közdműves
villatelek, 25 éves adókedvezményvel, Simonvi-út mentén, megállóhoz közel, rendkívül előnyös ár és fizetési feltételek mellett, esetleg kölcsönátvállalással eladók. Felvilágosítást ad dr. esávi Farkas Átila ügyvéd. Werbőczy-utca 12. szám délután 5-től 7-ig 1780

Házhely
300 négyzetgözl szép és jó helyen eladó. Sebess-utca 9. (Budai Ezsaiás-utca mellett). 806

Forgalmas helyen,
a nagvállomás mellett, Késes-utca 16. számú ház három lakással és üzletelhelyiség lakással, mely korszerű, vagy vendéglőnek igen alkalmas, villany, vízvezeték van, kevés pénzért megvehető. Az üzletelhelyiség korszerű kiadó. 369

Családi ház
18 évig még adómentes, 448 négyzetgözl telken, szőlő és gyümölcsösökkel, 2 nagy szoba, előszoba, konyha, speiz és padlójárával, alápniceze, jóvízű kúttal, részben teherátvállalással eladó. Gróf Vecsey-utca 13. Homokkert. 243

Eladó ingóság

Fantasztikus
olcsón eladók ebédli, háló, rekamiék, kombinált szekrények, konyhaberendezések és minden egyéb ingóság. Dégenföld tér 6. szám. 827

Eladó
olcsón teljesen jó állapotban meséskönyvek. Arany János-utca 47. sz. emelet. 673

Gyermekasztal,
szék eladó. Dobozi-utcai bérház, B. II. 8. 559

Egy
jó állapotban lévő szmoking öltöny eladó. Werbőczy 10. Szilágyi-utca. 1984

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. körforgógépén.
Technikai vezető: Liptay András.